Rhag|en Gyﬂawn Gwasanaeth Democratiaeth

Democratic Service

Swyddfa’r Cyngor

CYNGOR CAERNARFON
GWYNEDD Gwynedd
COUNCIL LL55 1SH

Cyfarfod

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Dyddiad ac Amser
1.00 y.h., DYDD LLUN, 15FED HYDREF, 2018
*NODER*
BYDD Y CYFARFOD YN CAEL El WEDDARLLEDU

https://gwynedd.public-i.tv/core/llcy GB/portal/home

Lleoliad

Siambr Dafydd Orwig - Pencadlys Caernarfon

Pwynt Cyswllt

Lowri Haf Evans
01286 679878
lowrihafevans@gwynedd.llyw.cymru

(Dosbarthwyd Dydd Gwener, 5 Hydref 2018)

www.gwynedd.llyw.cymru



http://www.gwynedd.llyw.cymru/
https://gwynedd.public-i.tv/core/l/cy_GB/portal/home

PWYLLGOR CYNLLUNIO

Aelodaeth (15)

Plaid Cymru (8)

Y Cynghorwyr
Elwyn Edwards Berwyn Parry Jones
Huw Gruffydd Wyn Jones Edgar Wyn Owen
Catrin Wager Cemlyn Rees Williams
Gruffydd Williams Gareth A. Roberts

Annibynnol (4)
Y Cynghorwyr
Eric M. Jones Anne Lloyd Jones
I. Dilwyn Lloyd Eirwyn Williams
Llais Gwynedd (1)
Y Cynghorydd

Owain Williams

Annibynnol Unedig Gwynedd (1)
Y Cynghorydd

Louise Hughes

Aelod Unigol (1)
Y Cynghorydd

Stephen W. Churchman



TREFN SIARAD AR GEISIADAU CYNLLUNIO YN Y PWYLLGOR
CYNLLUNIO

Mae’r Cyngor wedi penderfynu rhoddi’r hawl i 3ydd parti siarad ar geisiadau cynllunio yn y
Pwyllgor Cynllunio. Mae’r daflen hon yn amlinellu’r trefniadau gweithredol arferol ar gyfer
siarad yn y pwylligor.

1. | Adroddiad y Gwasanaeth Cynllunio ar y cais cynllunio yn cynnwys
argymbhelliad.

2. | Os oes cais wedi ei dderbyn gan 3ydd parti i siarad, bydd vy
Cadeirydd yn gwahodd y siaradwr ymlaen

3. | Gwrthwynebydd, neu gynrychiolydd o’r gwrthwynebwyr yn cael 3 munud
annerch y pwyllgor

4. | Ymgeisydd, gynrychiolydd yr ymgeisydd(wyr) neu Asiant yn cael | 3 munud
annerch y pwyllgor

5. | Aelod(au) Lleol yn cael annerch y pwyllgor 10 munud

6. | Cadeirydd y pwyligor yn gofyn am gynigydd ac eilydd ir cais
cynllunio

7. | Y pwyllgor yn trafod y cais cynllunio.




5.1.

5.2.

RHAGLEN

YMDDIHEURIADAU
| dderbyn unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb
DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL

| dderbyn unrhyw ddatganiad o fuddiant personol ac i nodi materion
protocol.

MATERION BRYS

Nodi unrhyw eitemau sy’n fater brys ym marn y cadeirydd fel y gellir eu
hystyried

COFNODION

Bydd y Cadeirydd yn cynnig y dylid llofnodi cofnodion cyfarfod o’'r pwyligor
hwn a gynhaliwyd 24ain o Fedi 2018 fel rhai cywir

CEISIADAU AM GANIATAD CYNLLUNIO

To submit the report of the Head of Environment Department.

RHIF CAIS C18/0023/42/LL - TYNPWLL COTTAGE, LON TY'N
PISTYLL, NEFYN - ADRODDIAD DIWYGIEDIG 11.10.18

Dymchwel uned storio bresennol ac adeiladu 2 uned wyliau (cais
diwygiedig)

AELOD LLEOL: Cynghorydd Gruffydd Williams

Dolen i'r dogfennau cefndirol perthnasol

RHIF CAIS C18/0614/43/LL - PARC CARAFANAU A CWRS GOLFF
GWYNUS, PISTYLL, PWLLHELI

Ymestyn arwynebedd safle ar gyfer gosod 5 carafan gwyliau ychwanegol ar
gae 470, cadw ffordd fynedfa wasanaethol dros dro a'i ymestyn ar gyfer yr
unedau ychwanegol, codi clawdd pridd 1.2m ar hyd terfyn gogleddol a
gorllewinol cae 410, newid gosodiad 5 carafan sydd ganiatawyd dan gais
C15/0495/43/LL ac adleoli tanc septig

AELOD LLEOL: Cynghorydd Aled Wyn Jones

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

10-19

20 - 36


https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0023/42/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754033%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2108565%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754033%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0614/43/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754035%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2108570%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754035%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

5.3. RHIF CAIS C18/0715/39/LL - 68, CAE DU ESTATE, ABERSOCH, 37-45
PWLLHELI

Estyniad deulawr gromen, ffenestr gromen a balconi i'r blaen ac estyniad
unllawr blaen i'r modurdy presennol ac addasiadau allanol i'r eiddo

AELOD LLEOL: Cynghorydd John Brynmor Hughes

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.4. RHIF CAIS C18/0744/23/R3 - TIR GER YSTAD DDIWYDIANNOL 46-59
CIBYN, CAERNARFON

Creu maes parcio newydd, mynediad, golau stryd ynghyd & gwaith
peirianyddol cysylltiedig

AELODAU LLEOL: Cynghorwyr Berwyn Parry Jones a Jason Wayne
Parry

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol

5.5. RHIF CAIS C18/0780/20/LL - FFERM PLAS LLANFAIR, FFORDD ©60-74
CAERNARFON, Y FELINHELI

Lleoli 4 uned llety gwyliau tymhorol ar ffurf cwt bugail ynghyd a cwt cawod
(cais diwygiedig i'r hyn a wrthodwyd o dan gyfeirnod C18/0393/20/LL)

AELOD LLEOL: Cynghorydd Gareth Wyn Griffith

Dolen i'r dogfennau cefndir perthnasol



https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0715/39/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754037%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2108572%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754037%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0744/23/R3&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754038%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2108573%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754038%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2
https://diogel.gwynedd.llyw.cymru/swiftlg/apas/run/WPHAPPDETAIL.DisplayUrl?theApnID=C18/0780/20/LL&theTabNo=3&backURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754039%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e%20%3e%20%3ca%20href='wphappsearchres.displayResultsURL?ResultID=2108576%26StartIndex=1%26SortOrder=APNID%26DispResultsAs=WPHAPPSEARCHRES%26BackURL=%3ca%20href=wphappcriteria.display?paSearchKey=754039%3eSearch%20Criteria%3c/a%3e'%3eSearch%20Results%3c/a%3e&langid=2

Eitem 4.

PWYLLGOR CYNLLUNIO 24/9/18

PWYLLGOR CYNLLUNIO 24/9/18

Yn bresennol: Y Cynghorydd Elwyn Edwards — Cadeirydd

Y Cynghorwyr: Louise Hughes, Anne Lloyd Jones, Berwyn Parry Jones, Huw G. Wyn Jones,
Edgar Wyn Owen, Cemlyn Williams, Eirwyn Williams, Catrin Wager, Gruffydd Williams ac Owain
Williams.

Hefyd yn bresennol: Cara Owen (Rheolwr Cynllunio), Rhun ap Gareth (Uwch Gyfreithiwr) a Lowri
Haf Evans (Swyddog Cefnogi Aelodau).

Ymddiheuriadau: Y Cynghorwyr Stephen Churchman, Eric M Jones, Simon Glyn a Dilwyn Lloyd

1.

DATGAN BUDDIANT PERSONOL A MATERION PROTOCOL
Ni dderbyniwyd datganiad o fuddiant personol gan unrhyw aelod oedd yn bresennol.
COFNODION

Llofnododd y Cadeirydd gofnodion cyfarfod blaenorol y pwyligor hwn a gynhaliwyd ar 3 Medi
2018, fel rhai cywir.

CEISIADAU CYNLLUNIO
Rhoddodd y Pwyllgor ystyriaeth i'r ceisiadau canlynol i ddatblygu.

Ymhelaethwyd ar fanylion y ceisiadau ac ymatebwyd i gwestiynau mewn perthynas a’r
cynlluniau ac agweddau o’r polisiau.

PENDERFYNWYD
Cais Rhif C18/0684/16/R3 — PARC CEGIN, LLANDYGAI, BANGOR

Creu maes parcio newydd gan gynnwys gwaith draenio, gwaith tyrchio, arwyddion ynghyd a
golau stryd

Tynnwyd sylw at y sylwadau ychwanegol

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, ar gyfer creu maes parcio newydd, gan
gynnwys gwaith cysylltiedig, ar lain wag presennol ar Barc Bryn Cegin, Llandygai (Llain 1).
Bwriad y cynllun yw darparu cyfleusterau Parcio a Rhannu fel rhan o gynllun ehangach i osod
cyfleusterau mewn lleoliadau strategol ar draws gogledd Cymru i liniaru’r effeithiau
trafnidiaeth tebygol yn ystod cyfnod adeiladu gorsaf bwer Wylfa Newydd. Bydd y safle’n
darparu llefydd parcio i thua 178 car gyda 12 man parcio ar gyfer yr anabl, 11 man gwefru
ceir trydan, mannau cadw beiciau a beiciau modur ac arosfan bysiau.

Adroddwyd y byddai'r cyfleuster yn 0.955ha o arwynebedd wedi’i leoli ar Safle Busnes
Strategol Rhanbarthol Bryn Cegin oddeutu 1km i’r de o ffin ddatblygu Canolfan Is Ranbarthol
Bangor fel y’i diffinnir gan Gynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL). Ategwyd
ei fod yn rhan o safle sydd wedi ei warchod fel Safle Busnes Strategol Rhanbarthol.
Gwarchodir Parc Bryn Cegin fel Safle Busnes Strategol Rhanbarth ar gyfer busnesau yn
Nosbarthiadau Defnydd B1, B2 & B8 gan bolisi CYF 1 y CDLL. Dengys bod cyfiawnhad
gorbwysol ar gyfer y datblygiad ac oherwydd pwysigrwydd strategol y cynllun a’r manteision

Tud. 6



(b)
(c)

(ch)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 24/9/18

trafnidiaeth ac economaidd a ddeilliai ohono, bod cyfiawnhad cryf dros orbwyso’r dynodiad
yn yr achos penodol hwn.

Amlygwyd bod dau bolisi penodol o fewn y CDLL oedd yn berthnasol i'r cynnig hwn - polisi
strategol PS 12 (Wylfa Newydd - cyfleusterau parcio a theithio a pharcio a rhannu) a PS 9
(Wylfa Newydd a Datblygiad Perthynol).

Adroddwyd bod tri eiddo preswyl Rhos Isaf yn cefnu ar y safle ac y byddai’'r datblygiad i'w
weld o gefnau’r eiddo hynny. Er hynny, byddai’'r safle parcio ar lefel is na’r tai presennol a
bwriad i osod sgrin goed newydd rhwng y lleoliadau. O safbwynt mwynderau cyffredinol a
phreswyl, ategwyd y byddai’r ardal parcio yn llai newidiol na defnydd diwydiannol.

Nid oedd gan yr Uned Trafnidiaeth nac Adran Trafnidiaeth Llywodraeth Cymru unrhyw
wrthwynebiad i’'r cynllun o safbwynt ei effaith ar drafnidiaeth.

Amlygwyd sylwadau hwyr a dderbynwyd gan Wasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd ac
yr ystyrir fod y bwriad yn cwrdd gyda pholisiau perthnasol gyn belled fod amod priodol yn
cael ei osod ar unrhyw ganiatad.

O ganlyniad i'r asesiadau, ni ystyriwyd fod y bwriad yn groes i unrhyw bolisi cynllunio
perthnasol o fewn y CDLI a bod y datblygiad a gynigiwyd yn briodol ar gyfer y safle ac yn
debygol o fod o bwysigrwydd strategol i'r sir. Ategwyd na ystyriwyd fod y bwriad yn debygol
o achosi effeithiau andwyol annerbyniol i drigolion gerllaw na’r gymuned yn gyffredinol.

Cyfeiriwyd at sylwadau a gyflwynwyd gan yr Aelod Lleol yn nodi nad oedd ganddo
wrthwynebiad i’r cais; ei fod yn croesawu'r fenter rhannu ceir a bod angen ar y cyfleuster yn
lleol; nad oedd diddordeb wedi ei ddangos i'r safle ar gyfer defnydd diwydiannol.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y sylwadau canlynol gan aelodau:

¢ Nad oedd sicrwydd o ddatblygiad Wylfa Newydd - bod hyn yn rhoi'r drol o flaen y
ceffyl.

e Beth fydd effaith hir dymor colli safle sydd wedi ei ddynodi ar gyfer defnydd
diwydiannol? A fydd hyn yn rhwystr i ddatblygwyr eraill?

¢ Bod diddordeb lleol yn y mater - dylai’r cais fod wedi ei drafod yng Nghaernarfon a
chael ei we ddarlledu

e Bod angen ar y bwriad yn lleol

¢ Angen cadarnhau pryd fydd y maes parcio ar gael i'r gymuned leol gan mai lliniaru
trafnidiaeth i Wylfa Newydd oedd prif fwriad y cais

¢ Angen sicrwydd bod sylwadau Gwasanaeth Cynllunio Archeolegol Gwynedd yn cael
eu hystyried a’r amod yn cael ei chynnwys

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & chynllun diogelwch y safle gan ystyried ei fod wedi ei leoli
mewn ardal agored ac anghysbell, ac os oedd Teledu Cylch Cyfyng yn rhan o’r cynllun
hwnnw, nododd y swyddogion nad oedd gwybodaeth ganddynt ar y mater ond y buasent yn
cysylltu gyda’r ymgeisydd i holi am wybodaeth.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

Amodau:
1. Amser
2. Cydymffurfio gyda’r cynlluniau
3. Rhaid cyflwyno cynllun draenio cyn dechrau’r datblygiad
4, Rhaid gweithredu yn unol ag argymhellion yr adroddiad amgylcheddol

Tud. 7



(a)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 24/9/18

5. Rhaid gweithredu'r tirlunio yn y tymor plannu nesaf ar 6l cwblhau'r datblygiad ac
mae’n rhaid ei gynnal wedi hynny
6. rhaglen waith archeolegol addas

Cais Rhif C18/0048/39/LL — Cwt Glan Mor 15, Traeth Abersoch, Abersoch

Adeiladu cwt glan mér newydd heb gydymffurfio ac amod 2 ar ganiatdd cynllunio
C15/0537/39/L dyddiedig 3 Gorffennaf 2015

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi mai cais ydoedd i gadw gwaith
o ddymchwel y cwt glan mor gwreiddiol ac adeiladu cwt glan mér newydd yn ei le heb
gydymffurfio & chaniatad cynllunio a roddwyd ar y 3 Gorffennaf 2015.

Saif y cwt ymysg rhes o gytiau glan y mor eraill ar draeth Borth Fawr yn Abersoch ar safle
arfordirol o fewn dynodiad Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol Llyn (AHNE), ger Arfordir
Treftadaeth ac o fewn dynodiad Ardal Rheoli Newid Arfordirol.

Nodwyd bod y cais yn ymwneud & chadw cwt glan mor sydd yn fwy na’r hyn a ganiatawyd
ac yn sylweddol fwy na’r hyn oedd yn bodoli ar y safle yn wreiddiol. Ategwyd bod llwyfan pren
yn ymestyn allan 4.9 medr i flaen y cwt, gyda lle storio caeedig oddi tano. Tra bod y cwt a
ganiatawyd yn wreiddiol yn ymestyn i’r un uchder a’r cytiau cyfochrog, nodwyd bod crib to'r
cwt a adeiladwyd yn mesur 0.9 medr yn uwch na’r cytiau naill ochr a’r llall. Amlygwyd bod
drws dur o fath ‘roller shutter’ wedi ei osod ar y blaen yn rhoi ymddangosiad diwydiannol i'r
cwt ac oherwydd ei faint a’r cyfuniad o'i ddyluniad a gorffeniad allanol, ymdebygir y cwt i
adeilad diwydiannol yn hytrach na chwt glan mér traddodiadol.

Gyda’r safle wedi ei leoli o fewn AHNE ystyriwyd polisi AMG 1. Gan fod y cwt yn cymryd lle
un blaenorol, ac ymysg rhes o gytiau tebyg, ni ystyriwyd y byddai egwyddor cyfnewid cwt
glan mor yn effeithio’n sylweddol ar osodiad na golygfeydd arwyddocaol i mewn i'r AHNE.
Serch hynny, nodwyd bod Swyddog AHNE yn pryderu nad yw’r cwt yn unol &r hyn a
ganiatawyd yn wreiddiol. Nid yw’r defnydd o ddrws ‘roller shutter’ ynddo’i hun yn rheswm
digonol i gyfiawnhau gwrthod y cais presennol, a gellid gosod amod yn gorfodi i’r llwyfan pren
gael ei orchuddio gyda phren pe bai angen. Er hynny, gyda’r ymdeimlad o naws diwydiannol
i edrychiad a gorffeniad presennol yr adeilad ystyriwyd bod y datblygiad yn ei ffurf bresennol
yn groes i bolisi AMG 1 ac egwyddorion polisi PS 19 CDLL.

Amlygwyd bod trafodaethau wedi eu cynnal gyda’r ymgeisydd ac nad oedd bwriad ganddo i
gyfaddawdu.

Wedi asesu’r bwriad yn erbyn y polisiau perthnasol, ac ystyried yr ymatebion a’r sylwadau a
gyflwynwyd, ystyriwyd bod y cwt glan mér a adeiladwyd yn annerbyniol o ran maint, crynswth
a dyluniad; yn anghymesur & chymeriad ac edrychiad traddodiadol cytiau glan mbér, gyda
dyluniad yn debycach i adeilad diwydiannol. Nodwyd os caniateir gadael i gytiau glan mér
mwy a mwy cael eu datblygu, bydd eu heffaith yn difetha naws a chymeriad ardal glan mér
Abersoch, a’r AHNE sydd yn ddynodiad o bwysigrwydd cenedlaethol.

Yn manteisio ar yr hawl i siarad nododd asiant yr ymgeisydd y prif bwyntiau canlynol:
e Bod y dyluniad wedi ei gymeradwyo.
¢ Nad oedd yn niweidiol i'r ardal; roedd yn ychwanegu amrywiaeth a chymeriad at y
rhes o gytiau glan y mér.
Nad oedd yr addasiadau yn ddigon sylweddol i gyfiawnhau newid
Mai prif addasiad yw dyfnder y cwt sydd yn creu effaith weledol isel
Nad oedd yr AHNE yn gwrthwynebu uchder a dyfnder y cwt
Bod y cladio yn fodern ac yn gyffredinol — yr ymgeisydd yn barod i newid y Iliw

Tud. 8



(ch)

(d)
(dd)

(e)

(a)

(b)

PWYLLGOR CYNLLUNIO 24/9/18

¢ Nad oedd un wythnos o rybudd ar gyfer cyfarfod yn ddigonol
e Eifod yn cynnig i ohirio'r penderfyniad er mwyn cynnal trafodaethau pellach.

Cynigwyd ac eiliwyd i ohirio y cais er mwyn cynnal trafodaethau pellach

Mewn ymateb nododd y Rheolwr Cynllunio bod trafodaethau eisoes wedi eu cynnal a bod yr
asiant wedi cadarnhau nad oedd bwriad gan yr ymgeisydd i gyfaddawdu

Tynnwyd y cynnig yn 6l a chynigiwyd ac eiliwyd i wrthod y cais

Yn ystod y drafodaeth ddilynol nodwyd y prif sylwadau canlynol gan aelodau:
e Bod amodau wedi eu gosod am resymau penodol
e Bod rhaid ymateb yn bendant a chryf i dor amod
e Byddai caniatau yn debygol o osod cynsail i unrhyw un addasu uchder

Mewn ymateb i gwestiwn ynglyn & chyflwyno y cais i bwyllgor gan fod mwy na tri
gwrthwynebiad wedi ei dderbyn, nodwyd bod y cais wedi ei gyflwyno cyn mabwysiadau
newidiadau i'r Cynllun Dirprwyo.

PENDERFYNWYD gwrthod y cais.

Rheswm: Maint, uchder, crynswth a dyluniad diwydiannol y datblygiad yn cael effaith
niweidiol annerbyniol ar fwynderau gweledol a chymeriad yr AHNE yn groes i bolisiau PCYFF
3, PS 19 a AMG 1 Cyn llun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén 2011 - 2026.

Cais Rhif C18/0048/39/LL — 4, PEN Y BONT, LON ENGAN, ABERSOCH
Teras toi'r ail lawr

Cyflwynwyd y cais i'r Pwyligor Cynllunio gan yr Aelod Lleol. Roedd yn gwrthwynebu’r bwriad
gan nad oedd yn gweddu i’r ardal. Nid oedd gwrthwynebiadau eraill wedi eu derbyn.

Ymhelaethodd y Rheolwr Cynllunio ar gefndir y cais, gan nodi bod y cais ar gyfer addasu to
cefn eiddo preswyl er mwyn creu teras yn yr ail lawr. Eglurwyd bod yr eiddo ynghanol teras
o dai sydd yn ffurfio rhan o ddatblygiad ehangach o dai newydd wedi eu lleoli o fewn ffin
datblygu Abersoch. Ategwyd bod llofft eisoes ar yr ail lawr ond gyda rhes o ffenestri ar lefel
llawr y llofft ac un ffenestr to (velux). Golygai'r bwriad y byddai’n colli ychydig o arwynebedd
llawr o fewn y llofft presennol, ond byddai’'r bwriad yn cynnig mwy o olau naturiol a golygfeydd
dros y pentref.

O ran ei leoliad a'’i faint ystyriwyd mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac er bod tai annedd
wedi eu lleoli naill ochr i'r safle, ni ystyriwyd y byddai’'r bwriad yn achosi niwed arwyddocaol
i fwynderau’r gymdogaeth leol o ran gor-edrych neu golli preifatrwydd gan fod cefnau’r tai yn
weladwy yn barod. Ystyriwyd felly bod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt maen prawf 7 Polisi
PCYFF 2 CDLL.

Cynigwyd ac eiliwyd i ganiatau’r cais.

PENDERFYNWYD caniatau’r cais.

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.
2. Yn unol gyda’r cynlluniau.

Dechreuodd y cyfarfod am 1.00pm a daeth i ben am 1:30pm.

CADEIRYDD

Tud. 9



Eitem 5.1

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018
éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON
Rhif: 1

Cais Rhif: C18/0023/42/LL

Dyddiad 09/01/2018

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Nefyn

Ward: Nefyn

Bwriad: Dymchwel uned storio bresennol ac adeiladu 2 uned wyliau
(cais diwygiedig)

Lleoliad: Tynpwll Cottage, Lon-ty'n-pwll, Nefyn, Pwllheli, Gwynedd
LLS536EN

Crynodeb o’r

Argymhelliad: ~ CANATAU GYDAG AMODAU

Tud. 10



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

1.1

1.2

1.3

2.1

2.2

23

24

Disgrifiad:

Gohiriwyd penderfynu’r cais ym Mhwyllgor 25 Mehefin 2018 er mwyn derbyn mwy
o wybodaeth am effaith gronnol o unedau gwyliau yn lleol. Mae’r cais yn ymwneud a
dymchwel sied bresennol ac adeiladu 2 uned gwyliau unllawr. Mae’r sied yn bennaf o
wneuthuriad dalennau rhychiog metal o liw du ond mae wal garreg i’w chael ar yr ochr
gogleddol. Mae carafan sefydlog ar ochr ddeheuol y sied. Byddai’r bwriad yn golygu
adeiladu par o unedau gwyliau unllawr a fyddai’n ffurfio rhyw fath o ddyluniad cwrt
gyda’r adeiladau presennol yn Tynpwll Cottage. Byddai’r adeilad a fwriedir ar y safle
yn ei gyfanrwydd yn mesur oddeutu 16 medr wrth 6.8 medr a gydag uchder i’r brig o
ryw 3.8 medr. Byddai’r unedau gwyliau gyda tho llechi a bwriedir ymgorffori rhannau
o wal garreg bresennol o fewn y waliau allanol. Byddai gweddill y waliau allanol o
orffeniad rendr hunan liw.

Mae’r safle yn gorwedd yng nghefn gwlad ac oddi fewn i’r tirwedd o ddiddordeb
hanesyddol eithriadol Llyn ac Ynys Enlli. Ceir mynediad i’r safle ar hyd ffordd ddi-
ddosbarth sydd gyda mynediad i ffordd ddosbarth 2 oddeutu 85 medr i’r de o’r safle.

Cyflwynir y cais i bwyllgor ar gais yr Aelod Lleol.
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

TRA 2 - SAFONAU PARCIO

TRA 4 — RHEOLI ARDRAWIADAU CLUDIANT

PCYFF 1: FFINIAU DATBLYGU

PCYFF 2: MEINI PRAWF DATBLYGU

PCYFF 3: DYLUNIO A SIAPIO LLE

PS 14: YR ECONOMI YMWELWYR

TWR 2: LLETY GWYLIAU

AMG 5: CADWRAETH BIOAMRYWIAETH LEOL

PS 20 - DIOGELU A LLE BO’N BERTHNASOL WELLA ASEDAU
TREFTADAETH

AT 1 — ARDALOEDD CADWRAETH, SAFLEOEDD TREFTADAETH Y BYD A
THIRWEDDAU, PARCIAU A GERDDI HANESYDDOL COFRESTREDIG

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)
NCT 6 — Cynllunio ar gyfer cymunedau gwledig cynaliadwy
NCT 12 — Dylunio

Tud. 11




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

3.1

3.2

33

34

4.

NCT 13 — Twristiaeth
NCT 18 — Trafnidiaeth
NCT 23 — Datblygu Economaidd

Hanes Cynllunio Perthnasol:

2/22/394A - Trosi adeilad allanol i annedd, gweithdy a stablau - Ty’n Pwll Farm, Nefyn
- Caniatau 3 Awst 1988. Y cynllun ar gyfer y cais yn dangos mai’r stablau oedd wedi
ei lleoli ar safle cais C18/0023/42/LL. Amod fod y stablau i ddefnydd y ty yn unig a
dim pwrpas busnes.

2/22/394B- Estyniad i annedd - Ty’ n Pwll Cottage, Nefyn - Caniatau 30 Mehefin 1993.
Yr estyniad yma oedd i drosi y than oedd fod yn weithdy ar gais 2/22/394A i fod yn
rhan o’r ty.

C02D/0132/42/LL — Adeiladu lolfa haul — Caniatau 5 Ebrill 2002

C17/0805/42/LL — Dymchwel sied bresennol ac adeiladu 3 uned gwyliau deulawr —
Gwrthod 19 Hydref 2017. Gwrthodwyd y cais yma ar sail fod graddfa, dyluniad ac
edrychiad y bwriad yn anghydnaws gyda’r adeiladau presennol leoli’r gerllaw’r safle
ac y byddai’r bwriad yn creu datblygiad estronol nad oedd yn ymateb i’d cyd-destun
lleol a’i leoliad cefn gwlad ac felly yn groes i Bolisi TWR 2 a PCYFF 3.

Ymgynghoriadau:

Cyngor Cymuned/Tref: Gwrthwynebu ar sail adeilad o’r newydd yng nghefn gwlad,

g6r ddatblygiad o’r safle, perygl i’r cyhoedd ar y ffordd
gerdded brysur.

Uned Drafnidiaeth: Cyfeiriaf at y cais uchod a chadarnhaf nad oes gennyf

wrthwynebiad i’r bwriad. Mae’r bwriad yn cynnwys
darpariaeth parcio ddigonol o fewn y cwrtil ac er wedi ei
leoli ar hyd ffordd gul wledig tybir fod y pellter o’r ffordd
ddosbarth B cyfagos, ynghyd a phresenoldeb llecyn pasio
wrth ymyl, yn annhebyg o olygu fod y bwriad yn cael effaith
andwyol ar y rhwydwaith ffyrdd lleol.

Cyfoeth Naturiol Cymru: Nid oes gan Cyfoeth Naturiol Cymru unrhyw wrthwynebiad

1’r cais.

Rhywogaethau Gwarchodedig

Nodwn nad oes unthyw wybodaeth am rywogaethau a
warchodir gyda’r cais ac felly rydym yn cymryd yn ganiataol
bod eich awdurdod wedi sgrinio y cais a daeth i’r casgliad
nad oes tebygolrwydd rhesymol o rywogaethau a warchodir
yn bresennol.

Rheolaeth Amgylcheddol
Sylwadau o ran deunydd gwastraff a’i ddull gwaredu.

Dwr Cymru: Cynnig amodau o ran dwr wyneb a draeniad tir.

Uned Bioamrywiaeth: Dim pryderon am y cais na dim sylwadau i’w gwneud.

Tud. 12




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

Ymgynghoriad Cyhoeddus: =~ Rhoddwyd rhybudd ar y safle a ni dderbyniwyd unrhyw

5.1

52

53

ymateb yn ystod y cyfnod hysbysebu.
Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Egwyddor y datblygiad

Mae Polisi TWR 2 CDLL yn gefnogol i ddatblygiadau i ddatblygu llety gwyliau
parhaol newydd 4 gwasanaeth neu rai hunanwasanaeth, i drosi adeiladau presennol i
lety o’r fath neu i ymestyn sefydliadau llety gwyliau sy’n bodoli cyn belled a’u bod o
ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac edrychiad ac os gellir cwrdd gyda’r meini
prawf o fewn y polisi i gyd.

Pan adeiladwyd y sied sydd i’w dymchwel yn wreiddiol roedd hynny ar gyfer defnydd
amaethyddol. Fodd bynnag yn y cyfamser thoddwyd caniatad yng nghais 2/22/394A
yn 1988 i ddefnyddio’r sied fel stabl yn gysylltiedig gyda’r ty. Deallir hefyd yn y
cyfamser fod y sied wedi bod yn cael ei defnyddio fel storfa yn gysylltiedig gyda’r t3.
Mae’r sied felly wedi bod yn cael ei defnyddio fel adeilad cwrtil i’r t§ cyfagos. Mae
Polisi TWR 2 yn galluogi codi llety sy’n adeilad newydd os yw’r safle o fewn ffin
ddatblygu neu’n gwneud defnydd o safle addas a ddatblygwyd o’r blaen. Ceir uned
wyliau bresennol yn Tynpwll Cottage a byddai’r bwriad dan sylw felly yn ymestyn
sefydliad llety gwyliau presennol. Er bod y safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad mae
o fewn pellter cerdded rhesymol i Nefyn a Morfa Nefyn. Ceir hefyd safle bws oddeutu
100 medr i ffwrdd gerllaw’r gyffordd gyda’r ffordd ddosbarth 3 sy’n mynd o Nefyn i
Forfa Nefyn. Mae’r safle felly yn un gymharol hygyrch sy’n agos at gyfleusterau yn 'y
pentref / tref gyfagos. Mae Polisi TWR 2 hefyd yn gefnogol i ymestyn sefydliadau
llety gwyliau sy’n bodoli fel yn achos y safle yma. Deallir o’r cynllun busnes fod yr
ymgeisydd yn gweithio yng Nghlwb Golff Nefyn ac mae’n gweld fod yna ddiffyg
llefydd fel llety i’r golffwyr sy’n dod i’r ardal a'i fod yn gobeithio y gall yr unedau
ychwanegol yma fod yn ddefnyddiol ar gyfer lletya’r golffwyr. Mae hefyd yn gobeithio
denu ymwelwyr sydd am ddod i’r ardal i gerdded gyda llwybr yr arfordir ond rhyw
chwarter milltir tua’r gogledd o’r safle. Mae’r ymgeisydd hefyd yn gweld hwn fel cyfle
1 hybu busnesau lleol eraill i’r ymwelwyr fel siopau, mannau bwyta ac atyniadau a
fyddai’n cyfrannu at yr economi yn lleol.

Ers Pwyllgor Mehefin derbyniwyd manylion ychwanegol gan yr asiant. Mae'r
manylion yma yn cynnwys llythyr gan gwmni “Quality Cottages” sy’n gosod unedau
gwyliau yng Nghymru sy’n cyfeirio fod yna alw uchel am unedau gwyliau yn Nefyn
ac y byddai’r unedau dan sylw yn rhai fyddai’n addas i ychwanegu i’w portffolio o
unedau gwyliau i’'w gosod. Yn ychwanegol mae’r asiant wedi derbyn ffigyrau gan
Uned Drethi’r Cyngor o safbwynt nifer unedau gwyliau hunangynhaliol. Mae’r
ffigyrau yma yn nodi fel a ganlyn:-

o Nifer unedau gwyliau hunan gynhaliol ym Mhlwyf Nefyn - 46
o Nifer unedau gwyliau hunan gynhaliol yn Dwyfor — 599
o Nifer unedau gwyliau hunan gynhaliol yng Ngwynedd — 1364

Bu i swyddogion dderbyn yr un ffigyrau gan yr Uned Trethi a deallir gan yr Uned Trethi
fod plwyf Nefyn yn cynnwys Nefyn, Morfa Nefyn ac Edern. Os cymerir y ffigyrau
yma i ystyriaeth mae nifer yr unedau gwyliau yn Plwyf Nefyn yn 3.8% o unedau
hunangynhaliol Gwynedd gyfan ac yn rhyw 8.9% o ffigwr unedau gwyliau
hunangynhaliol Dwyfor. O ystyried y canrannau yma ni ystyrir y byddai dwy uned
ychwanegol yn creu gormodedd o lety o’r fath yn yr ardal. Dylid cofio mai llety
gwyliau hunangynhaliol sef datblygiadau masnachol mae Polisi TWR 2 yn ei

Tud. 13




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

54

5.5

5.6

5.7

hyrwyddo ac nid ‘tai haf”. Yn sgil hyn nid yw ffigyrau o ran nifer ‘tai haf” mewn ardal
yn berthnasol ac nid yw’r system gynllunio yn gwahaniaethu rhwng tai a ddefnyddir
fel cartref parhaol a thai a ddefnyddir yn achlysurol gan ei berchnogion neu eu teulu
neu eu ffrindiau e.e. tai haf. Yn ychwanegol adeg cyfrifiad 2011 roedd 618 o aclwydydd
yn ward Nefyn ac felly ni ystyrir y byddai 46 uned wyliau ddim yn swnio’n ormodol
allan o’r nifer yma o aelwydydd.

Byddai cais i adeiladu / darparu t§y newydd boed o yn dy marchnad a ddefnyddir fel
cartref parhaol neu’n dy marchnad a ddefnyddir yn achlysurol / t§ haf yn cael eu hasesu
yn erbyn gofynion polisiau tai yn y Cynllun Datblygu Lleol. Byddai felly yn anodd
iawn i roi ystyriaeth i niferoedd ‘tai haf” wrth ystyried os oes gormodedd mewn unedau
gwyliau hunangynhaliol mewn ardal. Cysylltwyd gyda’r Uned Polisi Cynllunio ar y
Cyd a dyna hefyd oedd eu barn hwy am y sefyllfa o ran ystyriaethau polisi. O ystyried
y ffigyrau unedau gwyliau hunaghynhaliol ym Mhlwyf Nefyn o’i gymharu gyda
chyfanswm Dwyfor a Gwynedd fel y nodir uchod ni ystyrir fod gormodedd o unedau
o’r math i’w cael o fewn yr ardal. O ystyried y byddai’r bwriad yn ymestyn sefydliad
llety gwyliau presennol ar dir a ddatblygwyd o’r blaen ystyrir o ran egwyddor adeiladu
unedau gwyliau newydd fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi TWR 2.

Mae’r cais presennol yn ail gyflwyniad yn dilyn gwrthodiad o gais C17/0805/42/LL.
Cafodd y cais hwnnw ei wrthod oherwydd yr ystyriwyd fod graddfa’r bwriad dan sylw
yn ormodol ar gyfer y safle ac nad oedd yn adlewyrchu’r hyn oedd 0’i amgylch. Roedd
y cais hwnnw yn cynnig 3 uned ynghyd a ffurf dyluniad teras deulawr oedd yn anaddas
ar gyfer y lleoliad gwledig dan sylw. Mae’r cais presennol wedi diwygio’r dyluniad er
creu dwy uned wyliau unllawr a fyddai’n ffurfio rhyw fath o ddatblygiad cwrt gyda
gweddill yr adeiladau yn Tynpwll Cottage. Bwriedir hefyd wneud defnydd o wal
garreg sy’n ffurfio rhan o wal gefn y sied bresennol. Byddai rhannau o hon yn cael ei
hymgorffori i ddyluniad y bwriad. Ystyrir o ran niferoedd unedau a dyluniad fod y
bwriad dan sylw yn welliant ar y cais blaenorol a wrthodwyd ac yn dderbyniol o ran
Polisi TWR 2 CDLL.

Mwynderau gweledol

Mae’r bwriad ar gyfer adeiladu par o unedau gwyliau unllawr. Mae’r bwriad wedi ei
ddylunio i ffurfio rhyw fath o gwrt gyda’r adeiladau carreg traddodiadol sydd wedi eu
trosi gerllaw’r safle. Mae bwriad i ddefnyddio’r wal garreg sy’n ffurfio cefn y sied
bresennol sydd i’w dymchwel fel rhan o’r datblygiad ac mae wedi ei ymgorffori i mewn
1’r dyluniad. Byddai’r unedau gwyliau felly o ran waliau allanol yn cael eu gorffen yn
gymysgedd o garreg a rendr a byddai’r to o lechi. Mae uchder yr unedau arfaethedig
oddeutu 0.8 medr yn is na’r tj cyfagos a byddai yn edrych yn is-wasanaethol i’r prif dy
ar y safle.. Byddai’r deunyddiau a fwriedir eu defnyddio ar y waliau allanol a’r to hefyd
yn cydweddu gyda’r adeiladau cyfagos. Ystyrir fod y bwriad yma o safbwynt dyluniad
yn ymateb i’r cyd-destun lleol o ran dyluniad. Er y byddai’r bwriad yn weladwy o’r
ffordd ddi-ddosbarth gerllaw ac mewn rhai golygfeydd o’r ffordd sirol y B4417 sy’n
cysylltu Nefyn a Morfa Nefyn ystyrir yn sgil y dyluniad y byddai’r bwriad yn edrych
fel adeilad wedi ei drosi ac sy’n ffurfio clwstwr o adeiladau wedi eu lleoli oddi amgylch
cwrt. Ni ystyrir y byddai’n cael effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal.
Ystyrir fod y bwriad yn cyd-fynd gyda Pholisi PCYFF 3 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.
Ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael effaith ehangach ary
dirwedd hanesyddol. Felly, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi AT 1
CDLI.

Tud. 14




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.8

5.9

5.10

6.1

—

W

A

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Nid oes tai y tu allan i berchnogaeth yr ymgeisydd yn union gerllaw’r safle. Ni ystyrir
y byddai’r bwriad yn cael effaith andwyol ar fwynderau’r gymdogaeth leol. Ystyrir yn
dderbyniol o agwedd maen prawf 7 o bolisi PCYFF 2 CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Ceir mynediad i’r safle oddi ar ffordd ddi-ddosbarth. Bwriedir darparu lle parcio i ddau
o geir oddi fewn 1 gwrtil yr eiddo. Ymgynghorwyd gyda’r Uned Drafnidiaeth ar y cais
ac nid oedd ganddynt wrthwynebiad i’r bwriad. Nodwyd yn sylwadau’r Uned
Drafnidiaeth fod y bwriad yn cynnwys darpariaeth barcio ddigonol o fewn y cwrtil ac
er wedi ei leoli ar hyd ffordd gul wledig tybir fod y pellter o’r ffordd ddosbarth B
cyfagos, ynghyd a phresenoldeb llecyn pasio wrth ymyl, yn anhebyg o olygu fod y
bwriad yn cael effaith andwyol ar y thwydwaith ffyrdd lleol. Nid oes rheswm i fynd
yn groes i sylwadau’r Uned Drafnidiaeth ac felly ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o
agwedd Polisi TRA 2 a TRA 4 CDLL.

Materion bioamrywiaeth

Ymgynghorwyd ar y bwriad gyda’r Uned Bioamrywiaeth ac nid oedd ganddynt unrhyw
bryderon am y bwriad o safbwynt bioamrywiaeth. Ni ystyrir y byddai’r bwriad felly
gydag oblygiadau o ran bioamrywiaeth ac mae’n dderbyniol o satbwynt Polisi AMG 5
CDLL.

Casgliadau:

Wedi asesu’r bwriad gan gynnwys effaith gronnol y bwriad yn erbyn y polisiau
perthnasol ac ystyried yr ymatebion a sylwadau i gyd, ystyrir fod y bwriad arfaethedig
yn dderbyniol o safbwynt Polisi TWR 2 CDLL. Ystyrir fod y defnydd, dyluniad a'r
deunyddiau arfaethedig yn dderbyniol ac na fyddant yn amharu ar fwynderau, cymeriad
neu edrychiad y safle na'r ardal o't gwmpas. Mae’r bwriad hefyd yn dderbyniol o ran
materion ffyrdd a bioamrywiaeth. Ystyrir bod y datblygiad yn bodloni gofynion y
polisiau uchod ac felly yn dderbyniol i’w ganiatau gyda’r amodau a restrir isod.

Argymbhelliad:

Caniatau — amodau

Cychwyn o fewn 5 mlynedd.

Unol gyda chynlluniau.

Carreg i gydweddu gyda’r garreg yn y wal bresennol o ran 1lliw, gwead a nodweddion
hindreulio.

Cytuno lliw rendr.

Cytuno llechi ar gyfer y to.

Defnydd gwyliau yn unig a chadw coftrestr o’r defnyddwyr.

Tynnu hawliau datblygu a ganiateir am estyniadau, addasiadau to ac adeiladau cwrtil.
Dim dwr wyneb / draeniad tir i gysylltu i’r garthffos gyhoeddus.

Y garafan sydd ar y tir i’w symud o’r safle o fewn dau fis o feddiannu’r unedau gwyliau
am y tro cyntaf a dim lleoli carafan arall ar y tir.

Tud. 15




Rhif y Cais / Application Number : C18/0023/42/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
G Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

L Y safle/The site

1 =N o;:'
oy f‘, K
A

—

Wiy

4 -i't‘i"’a e

Ihet g ia sguuideanl (it
it e pnisoan
bl




LEMOLISH EXISTING STORAGE SHED AND ERECT 2 NO-
HOLIDAY UNITE AT ‘TYN FPU/ll BUNGALOW:

LON TMN PUWLL, NEFIN, PWLLHEL) GUWINEDD LLSS GEN
FOR MR & MRS J FROOME

location plans

Tud. 17



< - o i < _
5 o el MNP o O Y TRy
7 .Hn.lnu‘arln‘.l..,\«....tmruuﬂ«'svnll.is
Sy

v
i

DERNOLISH EXISTING STORAGE SHED AND ERECT 2 NO-  §
HOLIDARY UNITE BT ‘TIN PU/LL BUNGALOW. LON TVN P/l _
NEFIYN, PULLHEL], GUWINEPD LLE3 GEN %
FOR MR & MRS- J FROOME T
avisting site layout:

seals 7 - 200 & A2 Jily 2077 Drneing- No-  7777R/ /o002

Tud. 18



f
COURT <>\cc |— — _

EXISTING STOWE WALL. f @ m S

Tud. 19

DEMNOLISH EXISTING STORAGE SHED AND ERECT 2 MO+ HOLIDAY
UMITE AT TYN PULL BUNGALOW: LON TN Plll, NEFYN,
FPULLHEL], GL/IYNEDD LL53 6EN , FOR #IR & MRS J FROOM!

proposed plans, elevations and section-
stala 7 : 700 & A2 & T - 200 Morch 2078  dry- No 77T7R-2/9500% rev A




Eitem 5.2

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

éggg]];g})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Rhif: 2

Cais Rhif: C18/0614/43/LL

Dyddiad 13/08/2018

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Pistyll

Ward: Llanaelhaearn

Bwriad: Ymestyn arwynebedd safle ar gyfer gosod 5 carafan
gwyliau ychwanegol ar gae 470, cadw ffordd fynedfa
wasanaethol dros dro a’i ymestyn ar gyfer yr unedau
ychwanegol, codi clawdd pridd 1.2m ar hyd terfyn
gogleddol a gorllewinol cae 410, newid gosodiad 5 carafan
sydd ganiatawyd dan gais C15/0495/43/LL ac adleoli tanc
septig

Lleoliad: Parc Carafanau a Cwrs Golff Gwynus, Pistyll, Pwllheli,

Gwynedd, LL53 6LY

Crynodeb o’r

Argymbhelliad: GWRTHOD

Tud. 20



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1 Mae’r cais yn ymwneud gydag uwchraddio ac ymestyn safle carafanau

1.2

1.3

1.4

2.1

2.2

presennol. Mae’r cais yn cynnwys bwriad i uwchraddio’r 10 carafan sefydlog
bresennol am gabanau gwyliau a’u hail leoli i ran o’r cwrs golff presennol.
Rhoddwyd caniatad yn 2015 1 ail-leoli 5 o unedau sefydlog i’r cwrs golff tra
roedd y 5 arall i’w hail-leoli i gae 471. Byddai’r bwriad yma yn cynnwys
gwneud newidiadau i osodiad y 5 uned sefydlog oedd i’w hail-leoli fel rhan o
gais C15/0495/43/LL. Byddai’r cabanau gwyliau arfacthedig yn mesur oddeutu
12.2 medr wrth 6.1 medr a byddent yn cael eu gorffen gydag ymddangosiad
tebyg i bren. Mae’r bwriad hefyd yn cynnwys cadw ffordd wasanaethol dros
dro dderbyniodd ganiatad fel rhan o gais C15/0495/43/LL a’i hymestyn ar gyfer
gwasanaethu’r unedau ychwanegol, codi clawdd pridd 1.2 medr ar hyd terfyn
gogleddol a gorllewinol cae 470 ac adleoli tanc septig.

Mae caniatdd cynllunio yn bodoli ar gyfer lleoli cyfanswm o 10 carafan
sefydlog a 55 carafan deithiol ar y safle. Fodd bynnag roedd caniatad cynllunio
C15/0495/43/LL yn cyfyngu’r defnydd i 10 carafan sefydlog a 52 o garafanau
teithiol. Mae gwaith wedi cychwyn ar y caniatdd yma trwy’r ffaith fod y ffordd
a’r cloddiau wedi cychwyn cael eu hadeiladu. Mae caniatad hefyd yn bodoli ar
gyfer storio 40 o garafanau teithiol ar ran gogleddol cae 472 yn ystod misoedd
y gaeaf. Gwelir fod hanes cynllunio maith i’r safle a pan ganiatawyd cais
C15/0495/43/LL roedd hwnnw ar gyfer y safle yn ei gyfanrwydd. Roedd y
ceisiadau cyn hynny wedi bod yn rhai tameidiog a gwelwyd cyfle drwy gais
C15/0495/43/LL i resymoli y safle carafanau yn ei gyfanrwydd. Byddai
caniatau’r cais presennol yn parhau i gadw’r hanes cynllunio yn un tameidiog
yn hytrach na fod y safle’n cael ei ddatblygu a’i uwchraddio yn ei gyfanrwydd.

Mae’r safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad ac o fewn Ardal o Harddwch
Naturiol Eithriadol (AHNE). Mae hefyd oddi fewn 1’r Tirwedd o Ddiddordeb
Hanesyddol Eithriadol. Mae’r prif eiddo ar y safle yn adeilad rhestredig gradd
II. Gwasanaethir y safle gan ffordd ddi-ddosbarth oddi ar y ffordd sirol ail-
ddosbarth tua’r gogledd orllewin. Ceir rhai llwybrau cyhoeddus yn y cyffiniau.
Mae parc carafanau sefydlog a teithiol ar y safle.

Cyflwynir y cais 1 Bwyllgor gan fod y safle o fewn perchnogaeth aelod o’r
Cyngor.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff
2.1.2 Polisi Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn
unol a’r Cynllun Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel
arall. Mae ystyriaethau cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol,
a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau't Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi
dyletswydd ar y Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei
swyddogaethau i1 gyflawni'r 7 amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r
adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor

Tud. 21




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

23

24

3.1

3.2

3.3

34

3.5

datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn Neddf 2015. Wrth ffurfio'r
argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod anghenion y presennol yn
cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i ddiwallu eu
hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017

TRA 2 - Safonau parcio

TRA 4 — Rheoli ardrawiadau cludiant

PCYFF 1 — Ffiniau datblygu

PCYFF 2 — Meini prawf datblygu

PCYFF 3 — Dylunio a siapio lle

PCYFF 4 — Dylunio a thirweddu

TWR 3 — Safleoedd carafanau sefydlog a siale a llety gwersylla amgen parhaol
PS 19 — Gwarchod a lle bo’n berthnasol gwella’r amgylchedd naturiol

AMG 1 — Cynlluniau rheolaeth ardaloedd o harddwch naturiol eithriadol
AMG 5 — Cadwraeth bioamrywiaeth leol

PS 20 — Diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth

AT 1 — Ardaloedd cadwraeth, safleoedd treftadaeth y byd a thirweddau, parciau
a gerddi hanesyddol cofrestredig

Canllaw Cynllunio Atodol - Llety Twristiaeth (2011)

Polisiau Cenedlaethol:

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9, Tachwedd 2016.
Nodyn Cyngor Technegol 13 — Twristiaeth

Nodyn Cyngor Technegol 18 — Trafnidiaeth

Hanes Cynllunio Perthnasol:

95/00260/COU - Ymestyn safle carafanau sefydlog a chynyddu’r nifer o 6 1 10
- Caniatau 10 Ionawr 1996.

C00D/0446/43/LL - Sefydlu cwrs golff 9 twll yn cynnwys gwaith peirianyddol,
darpariaeth parcio a thirlunio, gosod carafan sefydlog ar gyfer defnydd fel
derbynfa, sefydlu maes carafanau teithiol yn cynnwys ffordd fynedfa gysylltiol,
newidiadau 1 gyffordd mynedfa, a gosod tanc septig newydd ar gyfer safle
carafanau sefydlog presennol - Caniatdu 12 Mawrth 2001.

C02D/0079/43/LL - Adeiladu bloc toiledau i faes carafannau teithiol a darparu
man chwarae i blant - Caniatau 20 Mai 2002.

C03D/0391/43/LL - Diwygio amod 10 ar ganiatad C00D/0446/43/LL er mwyn
cyfnewid 4 carafan deithiol am 4 carafan sefydlog ychwanegol - Gwrthod 26
Medi 2003.

C03D/0578/43/LL - Defnyddio rhan o faes carafannau teithiol i storio 8 carafan
deithiol thwng 31 Hydref a 1 Mawrth - Caniatau 11 Mawrth 2004.

Tud. 22




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

3.6

3.7

3.8

3.9

3.10

3.11

3.12

3.13

3.14

3.15

3.16

3.17

3.18

3.19

C04D/0624/43/LL - Cadw a pharhau i ddefnyddio cae i leoli 10 carafan
deithiol, adeiladu bloc toiledau i’r anabl, a newid defnydd cae amaethyddol yn
gae chwarae - Caniatau 22 Chwefror 2005.

C06D/0017/43/LL — Lleoli 8 caban pren pin — Gwrthod 14 Mawrth 2006.
C06D/0285/43/LL — Lleoli 6 bwthyn pin — Gwrthod 18 Ebrill 2007.

C06D/0441/43/LL - Cynyddu nifer o garafanau teithiol o 18 i 25 drwy leoli 7
carafan deithiol ychwanegol ar gae rhif 471 a chynyddu nifer y carafannau
teithiol i’w storio dros y gaeaf ar gae rhif 471 o 8 1 18 - Caniatdu 20 Mawrth
2007.

C07D/0496/43/LL - Newid defnydd tir er creu safle 1 12 o garafanau teithiol -
Caniatau 3 Ionawr 2008.

C08D/0371/43/LL - Creu safle i 9 o garafanau teithiol ychwanegol ar gae rhif
475 a 4 man pasio ar y ffordd mynediad - Tynnwyd y cais yn 6l ar 12
Gorffennaf 2010.

C10D/0303/43/LL - Cynyddu nifer y carafanau teithiol ar y safle 0 37155 drwy
leoli 16 ychwanegol ar gae 475 a 2 ychwanegol ar gae 471 ynghyd a chynyddu
nifer y carafanau teithiol i’w storio dros y gaeaf ar gae 472 o 18 1 40 a newid
defnydd rhan o gae 4942 i greu llecyn pél droed a gemau ar gyfer y safle -
Caniatau 29 Medi 2010.

C12/1467/43/LL - Dymchwel cytiau moch presennol a gosod adeilad pren
newydd 1’w ddefnyddio fel derbynfa — Tynnu yn 61 28 Ionawr 2013.

C12/1508/43/CR — Dymchwel cytiau moch presennol a gosod adeilad pren
newydd i’w ddefnyddio fel derbynfa — Tynnwyd yn 61 28 Ionawr 2013.

C13/0302/43/LL - Cyfnewid 4 carafan deithiol ar gae 471 am 2 gaban gwyliau
- Tynnu yn 61 23 Ebrill 2013.

C13/0532/43/LL — Uwchraddio carafanau sefydlog presennol am gabanau
gwyliau a’u hail leoli i gae 471, symud yr unedau teithio o’r cae hynny i gae’r
carafanau sefydlog 472 ynghyd a dymchwel cytiau moch ac adeiladu derbynfa
newydd yn ei le gyda chownter gwerthu man nwyddau — Caniatau 22 Tachwedd
2013.

C13/0533/43/CR — Dymchwel cytiau moch presennol ac adeiladu adeilad
newydd 1’w ddefnyddio fel derbynfa — Caniatau 16 lonawr 2014.

C14/0653/43/LL - Uwchraddio safle carafannau sefydlog presennol a'i ail leoli
o ran o gae 472 iran o gae 470 — Gwrthod 14 Ionawr 2015.

C15/0495/43/LL - Uwchraddio 10 carafan sefydlog bresennol gan ail leoli 5 1

gae 471 a’r 5 arall i gae 470, ymestyn y safle carafanau i ran o gae 470, gostwng
y nifer o garafanau teithiol o 55 1 52, ail leoli carafanau teithiol o gae 471 1 gae

Tud. 23




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

éggg]];g})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

472, cynyddu’r arwynebedd ar gyfer storio 40 o garafanau teithiol ar gae 472
dros fisoedd y gaeaf, codi derbynfa newydd ar safle’r cytiau moch yn unol ar
caniatad roddwyd eisoes - Caniatau 30 Gorffennaf 2015.

4. Ymgynghoriadau:

Cyngor Dim gwrthwynebiad i’r cais ond mae pryder am
Cymuned/Tref: addasrwydd y ffordd sy’n arwain at y Parc.

Uned Dim argymbhelliad gan y tybir na fuasai’r datblygiad
Drafnidiaeth: arfaethedig yn cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd
neu ffordd arfaethedig.

Cyfoeth Naturiol  Tirwedd

Cymru: Ni wnaethom ddarparu sylwadau tirwedd ar y cais
blaenorol a gymeradwywyd ac nid oes gennym gopi o’r
cynllun a gymeradwywyd yn flaenorol, felly mae ein
sylwadau yn seiliedig ar y cynllun arfaethedig ar gyfer
deg carafdn. Byddai’r cynnydd yn nifer y carafanau yn
newid yr amwynder sy’'n cael ei ddarparu i
ddefnyddwyr y safle trwy leihau’r gofod a’r
preifatrwydd o gwmpas pob uned. Gellid gwneud y
ffordd fynediad unionlin yn grwm ac yn llai ffurfiol, a
gellid lleihau ffurfioldeb patrwm y carafanau a
chynyddu’r bwlch rhwng unedau ychydig. Byddai
amgau’r safle & chlawdd 1.2m o uchder ar hyd ei ffin yn
bwysig o ran cymathu’r datblygiad yn uniongyrchol &’r
dirwedd. Mae plannu coed brodorol hefyd yn bwysig
am resymau sgrinio a chreu cysgod rhag y gwynt.
Argymbhellir bod cynnig plannu a chynllun rheoli
manwl yn amod unrhyw gymeradwyaeth.

Rhywogaethau a Warchodir

Rydym yn argymell eich bod yn ceisio cyngor eich
ecolegydd mewnol i benderfynu a oes tebygrwydd
rhesymol fod ystlumod, sef rhywogaeth a warchodir
gan Ewrop, yn bresennol ar safle’r cais. Os felly, yn
unol & Nodyn Cyngor Technegol 5: Cadwraeth Natur a
Chynllunio (paragraff 6.2.2) efallai y bydd angen
arolwg ystlumod.

Uned Er nad oes gennyf wrthwynebiad i'r cynnig, mae yna
Bioamrywiaeth: nifer o faterion ecolegol y mae angen mynd i'r afael a
nhw.

Mae'r cais yn datgan mai’r bwriad yw ymestyn y maes
carafanau ar gyfer 5 carafdn ychwanegol, er bod y
cynlluniau'n dangos 10 carafan sefydlog ychwanegol
yn y cae sydd ar hyn o bryd yn gwrs golff. Mae hwn

Tud. 24




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018
égggl];g})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Uned Gwarchod
y Cyhoedd:

Uned Llwybrau:

Uned AHNE:

yn estyniad sylweddol o 35% o dir y maes carafanau.
Mae'n ymddangos bod rhannau o'r cae cwrs golff yn
laswelltir garw (ffotograff o'r awyr).

Mae'r cynnig hefyd yn cynnwys creu clawdd pridd,
ond hoffwn gael rhagor o wybodaeth am sut y gwneir
hyn ac o ble bydd y pridd yn dod.

Dylai't ymgeisydd ddarparu Arfarniad Ecolegol
Rhagarweiniol (gweler y canllawiau a gynhyrchwyd
gan CIEEM Rhagfyr 2017). Dylai'r adroddiad hwn
gynnwys arolwg cynefin a map o gynefinoedd.

Mae Adran 6 o Ddeddf yr Amgylchedd (Cymru) 2016
yn gosod dyletswydd ar bob awdurdod cyhoeddus i
ddiogelu a gwella bioamrywiaeth. Rhaid 1 awdurdod
cyhoeddus geisio cynnal a gwella bioamrywiaeth wrth
arfer swyddogaethau mewn perthynas & Chymru, a
thrwy hynny hyrwyddo gwytnwch ecosystemau, i'r
graddau y mae'n gyson gydag arfer briodol y
swyddogaethau hynny.

Argymhellaf fod yr ymgeisydd yn darparu cynllun
gwella bioamrywiaeth, megis rheoli dolydd blodau
gwyllt glaswelltiroedd a chreu cloddiau traddodiadol.

Mae yna gofnodion o ysgyfarnogod yn yr ardal sydd
yn rhywogaeth a restrir dan adran 7 Deddf yr
Amgylchedd (Cymru) 2016. Er nad yw’r datblygiad
hwn yn debygol o gael effaith andwyol ar y boblogaeth
ysgyfarnogod lleol, gellid darparu a chynyddu
cynefinoedd megis glaswelltir garw.

Heb eu derbyn.

Heb eu derbyn.

Lleolir fferm hanesyddol Gwynus mewn ardal o gefn
gwlad rhwng Pistyll a Llithfaen. Mae’r ty, yr adeiladau
a’r tir o gwmpas yn yr Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol (AHNE). Hefyd mae’r safle mewn ardal
sydd wedi ei chynnwys ar y Gofrestr o Dirluniau o
Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol yng Nghymru ac
mae’r ty ei hun wedi ei restru.

Mae nifer o ddatblygiadau wedi bod ar y safle dros y 20
mlynedd diwethaf yn cynnwys creu cwrs golf, sefydlu
safle carafanau teithiol, lleoli carafanau sefydlog /
cabanau a storio carafanau. Gellir gweld y safle o

Tud. 25




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/10/2018

CYHOEDD

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CAERNARFON

Swyddog
Carafanau:

Ymgynghoriad
Cyhoeddus:

gilffordd gyhoeddus sy’n rhedeg gerllaw a’r 16n rhwng
Pistyll a Phentreuchaf.

Y bwriad gyda’r cais presennol yw ymestyn
arwynebedd y safle a lleoli 5 carafan ychwanegol ar gae
470, cadw ac ymestyn ffordd wasanaeth, codi clawdd
pridd ar derfyn gogleddol a gorllewinol cae 410 a newid
gosodiad y 5 carafan a ganiatawyd yn 2015 yn ogystal
ag adleoli tanc septig.

Mae fferm Gwynus mewn lleoliad eithaf amlwg ar
dirlun gwledig yr AHNE ac mae’r cyfuniad o
ddatblygiadau sydd ar y safle eisoes wedi cael cryn
ardrawiad ar yr amgylchedd. Mae pryder am effaith
ymestyn arwynebedd y safle a gosod 5 carafan
ychwanegol (gweler Polisi TP9 Cynllun Rheoli AHNE
Llyn).

Nid oes sylwadau penodol ar y cais hwn o agwedd
amodau trwydded.

Rhaid i'r datblygiad gydymffurfio gyda’r Deddfau ar
Safonau fel a ganlyn:-

. Deddf Safleoedd Carafanau a Rheoli Datblygu
1960

o Safonau Model 1989 Amodau Trwydded
Carafanau gwyliau statig)

o Deddf Iechyd a Diogelwch yn y Gweithle ayyb
1974

Rhoddwyd rhybudd ar y safle. Daeth y cyfnod
ymgynghori i ben a ni dderbyniwyd unrhyw sylwadau.

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

5.1 Mae nifer o bolisiau o fewn y CDLL sy’n berthnasol wrth bennu’r cais. Y prif
bolisi 1’w ystyried wrth asesu egwyddor y datblygiad yw polisi TWR 3. Y rhan
perthnasol o’r polisi o safbwynt y cais penodol yma sydd wedi ei leoli oddi fewn

1’r AHNE yw rhan 3.

Mae hwn yn gallu caniatau estyniadau bychain i

arwynebedd y safle a / neu ail-leoli unedau o leoliadau amlwg i leoliadau llai
amlwg yn ddarostyngedig i gydymffurfio gyda meini prawf.

Tud. 26




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

52

Fel y nodir uchod gellir caniatdu estyniadau bychain i arwynebedd safle
carafanau sefydlog / siale presennol. Yng nghais C15/0495/43/LL caniatawyd
estyniad i’r safle presennol er ail-leoli 5 uned sefydlog iddo o gae 472 gyda’r 5
uned sefydlog arall i’w ail leoli 1 gae 471 sydd yn bresennol yn safle carafanau
teithiol. Roedd bwriad wedyn i ail-leoli unedau teithiol o gae 471 i gae 472.
Mae’r cais presennol yn gofyn am ail-leoli’r unedau sefydlog oedd i’w hail leoli
i gae 470 ynghyd ac ymestyn y safle ymhellach er ail-leoli 5 uned sefydlog arall
ar gae 470 yn hytrach na’i symud i1 gae 471 fel yng nghais C15/0495/43/LL.
Rhoddwyd caniatad yng nghais C14/0495/43/LL i ymestyn y safle i gynnwys
3565 medr sgwar o gae 470 ac mae’r cais presennol eisiau ymestyn y safle fel y
byddai’n defnyddio cyfanswm o 7658 medr sgwar o dir cae 470. Mae’r estyniad
newydd sy’n ffurfio rhan o’r cais presennol felly yn golygu ymestyn y safle
ymhellach o 4093 medr sgwar. O ystyried yr hyn sydd eisoes wedi derbyn
caniatad ac sydd heb gael ei weithredu’n llwyr hyd yma ni ystyrir y byddai
estyniad ychwanegol 0 4093 medr sgwar yn estyniad bychan i arwynebedd llawr
y safle carafanau presennol. Yn ychwanegol ni welir rheswm pam fod angen
ail-leoli’r 5 uned sefydlog ychwanegol i gae 470 pan mae cynllun blaenorol
wedi ei ganiatau yn dangos y byddai’n bosibl eu lleoli ar gae 471 sydd o fewn
y safle presennol. Yn ychwanegol nid yw’n gwneud synnwyr fod yr holl unedau
yn cael eu symud i safle y tu allan i ffin bresennol y safle carafanau ac y byddai
cae 472, ble mae’r unedau sefydlog presennol wedi eu lleoli, yn parhau yn wag
petai’r cais yma yn cael ei ganiatdu. Yr unig resymau roddwyd fel rhan o’r cais
dros ail-leoli’r holl unedau sefydlog i du allan y safle presennol oedd i ddidoli’r
unedau sefydlog oddi wrth y rhai teithiol ynghyd ac arbed i ddefnyddwyr yr
unedau sefydlog yrru drwy’r safle teithiol i gyrraedd eu cabanau. Yn
ychwanegol cyfeiriwyd at yr angen i ail-leoli y tanc trin carthion. O safbwynt
y pwyntiau yma roedd yr hyn a ganiatawyd yng nghais C15/0495/43/LL i
raddau yn gwahanu yr uendau sefydlog oddi wrth y rhai teithiol ac roedd y
mynediad at y cabanau sefydlog oedd i’w lleoli ar y cwrs golff yn y cais hwnnw
yn mynd heibio cabanau sefydlog yn hytrach na unedau teithiol. Yn
ychwanegol nid oes rheswm i1 ymestyn y safle er lleoli’r tanc trin carthion. Mi
fyddai bwriad 1 leoli hwnnw mewn safle addas ar dir yr ymgeisydd yn debygol
o fod yn dderbyniol os yw o fewn y safle carafanau neu beidio. O ystyried yr
uchod rhaid cwestiynu os yw’r bwriad yn gymwys 1’w ystyried fel estyniad o
gwbl. Mae bwriad yma i adleoli’r cyfan o’r 10 carafan sefydlog bresennol sydd
gyda chaniatad ar safle Gwynus ac felly thrwy hynny golyga adleoli’r safle
carafanau gwyliau sefydlog yn ei gyfanrwydd 1 safle newydd. Hefyd, nid oes
unrhyw gysylltiad ffisegol rhwng yr elfen o’r parc carafanau gwyliau presennol
a’r lleoliad bwriadedig a hefyd bwriedir creu mynedfa a thrac cwbl ar wahan.
Byddai’n bosibl gweithredu’r safle carafanau sefydlog ar y safle estynedig yn
gwbl ar wahén i’r safle carafanau teithiol. Nid yw Polisi TWR 3 CDLL yn
gefnogol 1 sefydlu safleoedd carafanau sefydlog newydd oddi fewn i’r AHNE.
O ystyried maen prawf 3vi o TWR 3 sy’n gofyn fod bwriad yn cynnig
gwelliannau sylweddol a pharhaol 1 ddyluniad, gosodiad ac edrychiad y safle a’i
le yn y dirwedd o’i amgylch ni ystyrir y byddai’r bwriad fel y cyflwynwyd yn
cyd-fynd gyda’r maenprawf yma. Ni ystyrir y byddai’r bwriad arfaethedig yn
gwella gosodiad y safle yn y dirwedd ac nid oes angen 1’r holl unedau sefydlog
gael eu hail-leoli 1 du allan y safle carafanau presennol. Tra’n cydnabod fod y
safle carafanau sefydlog presennol yn fychan a bod carafanau wedi eu lleoli yn
agos 1’w gilydd ystyrir fod y cynllun a ganiatawyd yng nghais C15/0495/43/LL

Tud. 27




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

53

5.4

54

wedi bod yn gyfaddawd drwy ganiatau ymestyn y safle presennol gryn dipyn er
ail-leoli rhai o’r unedau tra’n gwneud newidiadau i1 osodiad a dyluniad y safle
carafanau yn ei gyfanrwydd er ail-leoli gweddill yr unedau sefydlog i safle oddi
fewn 1 ffin y safle carafanau presennol. Roedd y bwriad hwnnw yn golygu y
byddai’r carafanau teithiol wedi cael eu lleoli yn agosach at ei gilydd yn un pen
y safle gyda’r unedau sefydlog yr ochr arall yn hytrach na’r sefyllfa bresennol
ble mae’r unedau sefydlog yng nghanol y safle. Pwysleisir felly y byddai’r cais
yn gwbl groes o ran egwyddor i ran 31 a vi o bolisi TWR 3, sydd yn cefnogi
estyniadau bach i’r arwynebedd tir presennol ac yn gofyn am ddatblygiad sy’n
cynnig gwelliannau sylweddol a pharhaol 1 ddyluniad, gosodiad ac edrychiad y
safle a’i le yn y dirwedd o’i amgylch.

Mae cymal 3ii o Bolisi TWR3 yn nodi y gellir symud unedau o leoliadau amlwg
1 leoliadau 1lai amlwg. Mae’r unedau sefydlog yn bresennol wedi eu lleoli yng
nghanol y safle a bwriedir eu symud oll i ran o gae 470 sydd yn ffurfio rhan o’r
cwrs golff ac sydd yn dir ar lefel uwch na’r safle presennol. Erbyn hyn mae
tirweddu eithaf trwchus ar ffiniau’r safle carafanau presennol ac oherwydd eu
lleoliad yng nghanol y safle carafanau nid yw’r unedau sefydlog presennol yn
rhyw weledol iawn ar y tirwedd. Mae rhai coed i’w cael ar gyrion ffin y safle
estynedig ac mae gwaith o godi cloddiau ar y ffiniau'r safle estynedig yma wedi
cychwyn. Fodd bynnag nid yw’r tirlunio ar ffiniau’r safle estynedig yma mor
gryf a thrwchus a’r safle carafanau presennol. Fodd bynnag rhaid hefyd yw
ystyried y ffaith fod caniatad wedi ei roi i ail-leoli 5 uned sefydlog i ran o’r cwrs
golff fel rhan o gais C15/0495/43/LL. Wrth ystyried y bwriad yng nghyswllt
caniatad C15/0495/43/LL ni ystyrir y byddai’r bwriad yn amharu yn sylweddol
fwy ar y tirwedd na’r hyn a dderbyniodd ganiatad o dan y cais blaenorol hwnnw.
Byddai’r 5 uned ychwanegol y gofynnir am gael eu lleoli yng nghae 470 fel
rhan o’r cais presennol i’w gweld yn yr un cyd-destun a’r 5 sydd eisoes wedi
derbyn caniatad i’w lleoli yn y cae ac felly er bod y safle yma yn fwy gweledol
na safle presennol yr unedau sefydlog ni ystyrir y dylid gwrthod y cais ar y sail
yma oherwydd y sefyllfa sydd wedi ei ganiatau yng nghais C15/0495/43/LL.
Rhaid nodi yma nad yw’r ffaith nad oes gwrthwynebiad ar sail mwynderau
gweledol yn goresgyn unrhyw bryderon neu wrthwynebiad arall sydd wedi eu
nodi uchod am allu y bwriad 1 gydymffurfio gyda gofynion eraill polisi TWR 3.

Mae’r bwriad felly yn creu estyniad eithaf sylweddol i’r safle carafanau
presennol a fyddai’n golygu ail-leoli'r holl unedau sefydlog presennol o’r safle
presennol 1’r safle estynedig gan adael safle’r carafanau sefydlog presennol yn
wag. Ni ystyrir y byddai’r bwriad yma yn gwneud dim mewn gwirionedd i
wella dyluniad, gosodiad nag edrychiad y safle a’i le yn y dirwedd ac felly
ystyrir y bwriad yn groes i ran 31 a vi o Bolisi TWR 3 CDLL.

Mwynderau gweledol

Mae’r bwriad ar gyfer lleoli unedau a fyddai’n ymdebygu o ran edrychiad 1
gabannau pren ar y safle. Ystyrir y byddai unedau o liw brown golau yn
ymdoddi’n well i’r tirlun na charafanau o liw gwyn. Fel rhan o’r bwriad
bwriedir adeiladu clawdd 1.2 medr ar hyd ffin ogleddol a gorllewinol y safle
estynedig a bwriedir plannu ar ben / gerllaw’r clawdd gyda chyfuniad o eithin,
drain gwynion a choed cyll. Mae sylwadau Cyfoeth Naturiol Cymru o ran

Tud. 28




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.5

5.6

5.7

tirwedd yn cyfeirio fod amgau’r safle & chlawdd 1.2 medr o uchder ar hyd ei
ffin yn bwysig o ran cymathu’r datblygiad yn uniongyrchol i’r dirwedd ac maent
hefyd yn nodi ei bod yn bwysig plannu coed brodorol. Ystyrir y byddai
adeiladu’r cloddiau a phlannu ar a gerllaw 1’r clawdd yn gymorth o ran tirlunio’r
safle. Lleisiwyd pryder gan yr Uned AHNE o safbwynt effaith ymestyn
arwynebedd y safle a gosod 5 carafan ychwanegol arno. Fel y nodwyd yn
flaenorol buasem yn cydnabod y byddai’r lleoliad arfacthedig yn fwy gweledol
na’r safle carafanau sefydlog presennol ond yng nghyswllt caniatad
C15/0495/43/LL na ystyrir y byddai ail leoli’r 5 uned arall i’r safle yma yn
achosi niwed arwyddocaol 1 gymeriad yr AHNE. Ystyrir y bwriad yn
dderbyniol o ran Polisi PCYFF 3, PCYFF 4 a AMG 1.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac
Enlli. Mae’r bwriad yn ymwneud a gwneud newidiadau i safle carafanau ac o
ran ei leoliad a’i faint ystyrir mai yn lleol y byddai effaith y bwriad ac na
fyddai’n cael effaith ehangach ar y dirwedd hanesyddol. Felly, ystyrir fod y
bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi AT 1 CDLI.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Bwriedir defnyddio’r fynedfa bresennol i’r safle ar gyfer y datblygiad.
Derbyniwyd sylwadau’r Uned Drafnidiacth i’r bwriad ac nid oes
gwrthwynebiad i’r bwriad. Yn sgil hyn ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o
safbwynt diogelwch ffyrdd a pholisi TRA 4 CDLI. Byddai lle parcio i’w cael
ger yr unedau ar gyfer y cerbydau sy’n cydymffurfio a gofynion polisi TRA 2
o’r CDLI.

Materion bioamrywiaeth

Mae’r bwriad yn ymwneud gydag ail leoli’r unedau sefydlog i ran o’r cwrs golft.
Rhoddwyd caniatad yn 2015 i ddefnyddio oddeutu hanner safle’r cais presennol
fel ymestyniad i’r safle carafanau presennol gan leoli 5 o unedau sefydlog arno.
Yn rhan o’r cais hwnnw roedd bwriad i godi cloddiau ger y ffin ac mae gwaith
o ddechrau codi’r cloddiau wedi cychwyn ar y safle. Mae rhan o’r trac
dderbyniodd ganiatad yn 2015 hefyd wedi cychwyn cael ei osod trwy’r tir.
Derbyniwyd sylwadau’r Uned Bioamrywiaeth ar y cais presennol a tra
sylweddolir eu bod wedi cyfeirio at gael mwy o fanylion am sut y bwriedir
codi’r cloddiau a hefyd o ran cael arolwg ecolegol ymddengys fod y sylwadau
yma wedi cael eu selio ar y ffaith yr ystyriwyd fod y tir yn laswelltir ble nad
oedd unrhyw ddatblygiad yn bresennol wedi cymryd lle. O ystyried fod gwaith
creu traciau a chloddiau yn mynd rhagddo eisoes yn sgil caniatad
C15/0495/43/LL ni ystyrir y byddai’n briodol gofyn am arolwg yn yr achos
yma. Mae’r cynlluniau yn dangos bwriad i blannu ar ben y cloddiau gyda
llystyfiant fel eithin, drain gwynion a choed cyll ac ystyrir y byddai planhigion
o’r math yma yn dderbyniol ar gyfer y bwriad. Os caniateir y cais byddai angen
amod 1 sicrhau fod y plannu yn cael ei wneud yn unol gyda’r cynllun tirlunio
sydd wedi ei gyflwyno. Byddai’r cloddiau a’r llystyfiant a fwriedir yn creu
cynefinoedd a choridorau ychwanegol ar gyfer bioamrywiaeth ac ni ystyrir y
byddai’r bwriad yma yn achosi niwed sylweddol i fioamrywiaeth yn lleol.
Ystyrir y bwriad yn dderbyniol yn nhermau Polisi AMG 5.

Tud. 29




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
6. Casgliadau:
6.1 Ni ellir ystyried fod yr estyniad ychwanegol i’r safle yn estyniad bach yng nghyd

7.1

destun Polisi TWR 3 ac nid yw’r bwriad yn cynnig gwelliannau sylweddol a
pharhaol i ddyluniad, gosodiad ac edrychiad y safle a’i le yn y dirwedd o’i
amgylch. Mae’r gwelliannau wedi eu cyfyngu i godi’r cloddiau a’r llystyfiant
gyda ffin y safle estynedig a gosod tanc trin newydd. Roedd cloddiau a plannu
wedi eu cynnwys fel rhan o gais C15/0495/43/LL hefyd ac ni fyddai gofyn
ymestyn y safle er gosod tanc trin mewn safle gwahanol. Nid oes unrhyw
welliannau ychwanegol felly wedi eu cyflwyno yn rhan o’r cais i gyfiawnhau
ail-leoli’r holl unedau i safle sydd tu allan 1’r safle presennol. Ystyrir fod modd
ail-leoli’r unedau mewn modd nad sy’n golygu symud yr holl unedau sefydlog
1 du allan y safle carafanau presennol, yn arbennig felly o ystyried y byddai cae
472 ble mae’r unedau sefydlog wedi eu lleoli yn bresennol yn parhau yn wag
petai’r bwriad dan sylw yn cael ei ganiatau. Hefyd cwestiynir os mai mewn
gwirionedd estyniad 1’r safle sydd dan sylw ynteu creu safle carafanau sefydlog
newydd gan fod yr holl unedau sefydlog presennol yn cael eu lleoli y tu allan i
safle’r parc carafanau presennol a gyda thrac newydd yn ei wasanaethu ac felly
yn ei wneud yn hollol annibynnol o’r safle presennol. Ystyrir y bwriad felly yn
groes i ofynion Polisi TWR 3 CDLL.

Argymbhelliad:
Gwrthod — rhesymau

1. Nid yw’r bwriad a gynigir yn cael ei ystyried yn estyniad bychain i
arwynebedd y safle a byddai’n golygu ail-leoli'r holl unedau sefydlog
o’r safle presennol i’r safle estynedig gan adael safle’r carafanau
sefydlog presennol yn wag ac ni ystyrir y byddai hynny yn gwneud dim
mewn gwirionedd 1 wella dyluniad, gosodiad nag edrychiad y safle a’i
le yn y dirwedd ac felly ystyrir y bwriad yn groes i ran 31 a vi o Bolisi
TWR 3 CDLL.

Tud. 30




Rhif y Cais / Application Number : C18/0614/43/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

S

L

Aoy s
Y safle/The site L

_‘_(./ff

‘; ™~ o !

Mo
h e
y =
4
: \ ; .
X
- -~ L
*
e Y I
o N R
- oy w31 Z
~
% S
RN
2
S\ ,.-/’/
N & - L
“ ‘ T
, 1] 4
% ¥ . g
£
Sl - =
AR Y

Hod T la b sgauikioed (nan Cnae g 2 VLR BT
A U petE R o T O T Y

EEIRE TR S TY T TP T I B N E T TR (e
i
- Yast N Tud Q]
e u s
S0 2N ISE -1 % . i;\ i
L P 2
A,

s




Street@ ®5

SITE LOCATION PLAN
AREA 5 HA
SCALE 1:1250 on A4
CENTRE COORDINATES: 234170, 341649

R

20 [ cospAght 392 Astabazeghts 2018 05 100047474

It

A

Supplied by Streetwise Maps Ltd
www.streetwise.net
Licence No: 100047474
26/06/2018 13:59:09

Tud. 32




www.cambrianieisurehomes.net

ik . == = e
,‘ T a J 5 pm — W 1= | _ ._.I. .*EJ:. Eo ﬂ m,: = —1
| “ AWz wil . wiz-——— WS I
|W3 ED B = [ |EDTL [ i - =
= _— = S — E = .
_ _ = L i S i y PR
r = ,_ |
i i
i i o
3 —
AT
04 .
2
Side 1
W wea we w10 W11 W12  Elgvation g ED1 w1 w2 o
—= mmm\ i p— >4 b | = X -,
E H M
Bedroom 2 miw' m niranc: ning T VX
: “ﬂ e ® e ‘T e T T
N w -
u ixer “ g3
_ 2
[4 ey | VA Sire; 1 $2
1 ” mErer ovel B 1 P i H ED2
f e :
4 ARREgE:
14 i a
- 1 5 of
Kilchen Cabinetry Schedule ! [ q
Mark | Description _ Widin | Depth | Height | Gomments H 3
3 Basa F e 39 [sep [at0 - Z .rm\ ]
2 1800 Ense Unit €00 |sB0 sro Left Hung - In 2 €
Eose ﬂmennoaﬂ ni M ,1{1 uu mﬂuv Im_
3 50C Base Unit 500 580  |a6x 2 Drawer — —_— - S - P u V-
n 1630 Base Unit B0 1580 370 Batiom Hang - 1. | o4 _J 2 seniet £ 1 04 | _|
Dishwasher _VMH.» sota 4
5 1500 Base Urr 500 580 870 IRight Hung - Singe H
5 M_.wr I..o..m;!_..u—w«. % B =———
13 | 800 Base Unit 1800 580 870 | Raght Hung - Int Wt
Washing Macine 3 seater
7 |Base Filler |18 580 870 sola
8 |Base Filer 8 580 la7e
5 1600 Base Unr: €00 580 87¢ [LeftHung ] W3
0 500 Base Unit 560 580 870 Lot Hung ]
n 1600 Base Unit 607 1580 87 in Single Oven w' 4 1
| BurerHooover f = i
12500 Base Uni B 1520 870 Sight Hung g m m kngsize bed )
13 | 600 Base Unt €50 1580 870 Fight Hurg - int 12002500 -1 z “
| Friage shower encioture |[] .m m m_m [4
T |Base Fier B EX 870 o @]l 23 I
1§ [WalFl 18 320 720 En Suile - Bedroom 1 _ :2 M
16 [600 Wan Uni 1650 320 720 Lelt Hung o 3m . 1 m P el =5 Y =
17 500 Wall Linit £20 1320 720 [Lett Hung ON i - ¥ N A z r.ara
18 60C Wail Unit IE] 320 [GH) _ “mﬂhﬂm " WE W5
| |w'Solashback unaer 4 Elevation
18 500 Wail Unit [ 320 720 [Fignt Hung
% 650 Wall Unit 00 320 720 [Aignt Hung >
21 Wall Fifler 51 320 720 [ e 04
WT1  [Workiep - Single 2869 600 910 o.ﬂ m — “— v—
| Th eneral Floor Plan £
WIZ |Workion- Single | 2069 500 910 ; ! §
[ _ _/ 1:50
No Description | Date .
v | { '
¢ freposiones wiz o3 Reszes o | | Plantation House 40' x 20" (12.2m x 6.1m) MDLPH40203B 01 E
Bedroom 2. 3. Dining
D 1D1 resized: Bed 3 rad resized: Smoke |01.11.11 Client B T xx | -
4.GO uetiors ki ns o sordar General Arrangement
wall cemoved:; socket under cansole Date 08.03.11 | 01
1able lowered: ceilng extractor lans | ; 4 |
changed | Design # 01 Build # D by 56 | :
£ W5 & Ve spaced-bed Liv pointoud 236212 | Chacked by | Sedle As riated

A

ooy

0602012 12:37:55




do.is.ﬁ_.qosao.
D L .S: S .33..

_ | Rtanogae 472 57n onowys y caralinay sefyclog
| presennct

H - ==
L Carsun sehyden

B = o i [y Caatin detnot
g a5

SR R T s men oS T I
. L B pis i e - 5| 4

A " g T Y " _ i S, “Piten’ ar gyfor carafan deithio] (wyneh o racan)
Hgs T T T T N = A

=) Arctal b gwastrall & ail ey (Casghad drwy
2 dreiniant armewg gy Cyngor Gwmedd)

Cae 472 (Rhan uchaf)

Rewf ‘utchf carafan detheol

Ciecn/ hyucd Un

Cyflevwad trydan

3z
1

o Offe diffod thn
°

T

[+] Cylermwad d™wr

PATSIG GWASANAETHAU
Dynode amcan leaiad y ¢yllerwacau trydan a dr ar y cyrikin e (-heb eu
Cae 476 Cangas a gae 471 ) Rak g i "

ar &4
eyt wash carparl ik af. & GRogEich. M iy Gy f 1 Eyshn
wn

Tud. 34

i 3 e
il iy .‘,...#. el
n of L
bl
s =AW
14 g I 2 0
L
- . B
T ¢
~D %
A ‘ ) -
i 3 18 < Dec
a4 /! -~ - 58
Dr \ (4 ® 5 B R
- 7 4 s
7 " 4 23
il W S 0 e
A D 19.
TR e o
R G
s - 5

GWYNUS, PISTYLL - GOSODIAD SAFLE PRESENNOL
Cleient: Cwain Willams owrs.is |10
Gradta 150 D 142015

Poatienine 1 el (111 JR6) 6] 37



Uinell & goed presennol
sweder y Cynihun Presenval

5.5

3 _.v

Cae 470 (Cwrs Golf)

T R .
i
[}

[ B

Vo L0 R

? ?@

Cae 470 (Rano'r
owrs goif presennc)

Deryts Aotthed G e 203 b

manen @ hanfodon I'r carafaremr

Cesodad. dpumad 2 deimydda'r adeiad artactrecy 1 lod
7 undl a'r canatde Cyniumo I'r canatd Adevad
Ahestredig puwyd esoes

e!_!u.n. s oyl e cuplans a ben v

T e

_
I} \ = _ o ,
s o %k

Al T A i P T b 1 ! _ LiE @ ey
= SR A T L S ji i i =T = )
Fea = | > = . . e

I, n \ B =T .

Ty Giyrus dr
owrti

1 2m  uchal v

-:l‘eﬂa‘ﬂu-l

oL
me ey

4 S A R

A,,.a,_/, 5 o m_ i

i, R 5 o

o)

. — . i
|1e 5 & “Septic Tare’ newycd ar grker
=) gratsaracthu’s unodau yog ngnac 470 Y

wrc wleot o ieal 7m oddi wrth yr
uneda 3¢ 3o 1 susem ddraen

‘rerrngoone’ sycd wec: e bedli o leal
15mm odcierth yr unediu

e el

tiia ot se Syl ) Al- H .‘|.\‘\.‘.| |)

Safioaodd nciltwyd o grfer
argnenon ansol (47-45)

o ¥ LT Cae 476
] :

......

Cae 475

Cae Criras:
(Glaswele)

j=l
-

e’

=

=

---:w.m-@ﬁ e -
2

Ty Gwyrnas a'r cwrtl (Y 1y wedi wodi edyred.
yAdelad Rnestredig)

Ahar © gac 472 37 n cyrewys y carafina scfdiog
prwen]

Arwynchiods arfacthedy 0 gae 470 (w reliiao ar grery
| caralana sehdioglodges (.658m2)

Carafun sefydlog! ‘ccge’ gea dez coed © facn yr yataled frw

Math o "lodge’: The Pantazon, 47x 20, 3 ko gan gwmos Camonan Park &
Leisure Homas Lid. Gelert House. Penamser Foad,

Porthmadg, Gaynedd LL49 SNY. Tet01764 515287

woem cambranksrEhomescack.

chost inkaGrambrankc STOTCLCa

Gorfloniad y ‘locge:

Muras panci 3y'n ymdctygu i hredau cood i - lw brown golau

Tor Shtaws sakond gan gwmnrs Camibrian Parc and Leiure mewn b Tl
Dec 0 argrtc Toed wed's ra - v COCy" A

Caralin dothiol

Pich' ar gyfor caratan dithicl {wiheb o rasir)

A b geasrall i 4 kv (Casgiad dewy relnant
arbennig grda Cyngor Grnedk - T barhau)

3 Rl ' ch/ candan daithol

1 Ravf caralan / "odie’ schclog

Ofcr iffod i (Lcolisd Lnvhyw dearpar cwydd i

o gy swycdog i Twyddedur)

° Cloch! rhybudd 2t {Uecliad unehpw diarpar
newyad - fof uchod)

Cyflemyad trydan

&} Cyflerad d*wr

PAVYSIG: GWASANAETHAL

Dynode amican leotad y yflenmiacau trydan & dwr a y cyrikan Iram (et ou
dangos o gac 471). Rhaid sefydu feolateu'r grasnacthau ar v &l om gunevs
Unnhyw warth dapanyl doddi ayo- cr dicgebveh. Ni ddylid dbyney ar y eynlun
frwen am lcckad y guamracthay

0 10 20 30 40
L n ¥

.c!a)nv .2018) - Ueoiad Unedau 6 7.6,9 &

' Clipack) newytie t Gein ¥ gayo har c.d:u
z«iwﬁ_?.h_s
Gwytomacti amarthnascl wed o Gyt ot ar y Gl (safle

a flored sy'n

OOmOU_)U SAFLE ARFAETHEDIG

awrnigr 2| _L i
Dycidad : lorawr 208

nawdiacr: he.ouien (01286) 660 027 _




SRR
7L o o
LA

R




Eitem 5.3

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018
éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON
Rhif: 3

Cais Rhif: C18/0715/39/LL

Dyddiad 06/08/2018

Cofrestru:

Math y Cais: Llawn - Cynllunio

Cymuned: Llanengan

Ward: Llanengan

Bwriad: Estyniad deulawr gromen, ffenestr gromen a balconi i'r
blaen ac estyniad unllawr blaen i'r modurdy presennol ac
addasiadau allanol i'r eiddo

Lleoliad: 68, Cae Du Estate, Abersoch, Pwllheli, LL537DJ

Crynodeb o’r

Argymbhelliad:

CANIATAU GYDAG AMODAU

Tud. 37




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1 Mae’r cais hwn ar gyfer adeiladu estyniad deulawr gromen, ffenestr gromen a balconi

1.2

1.3

2.1

2.2

23

24

3.1

i flaen yr eiddo a chodi estyniad unllawr to gwastad i flaen y modurdy cysylltiol
presennol ynghyd ag addasiadau allanol i eiddo 68 Cae Du, Abersoch. Byddai’r
bwriad yn golygu sgwario blaen y byngalo gromen, sydd a chornel de ddwyreiniol
wedi ei gamu yn 6l yn bresennol, gydag estyniad deulawr gromen blaen. Bwriedir
ymgymryd ag ail strwythuro mewnol a chynnwys ardal eang o wydr yn y dyluniad
newydd, gyda tho llechi a gorffeniad rendr gwyn. Byddai’r estyniadau ar gyfer
ymestyn ystafell fyw, creu mynedfa, ystafell aml bwrpas a thoiled newydd ar y llawr
daear ac ymestyn yr ystafelloedd gwely llawr cyntaf.

Saif yr eiddo ar lethr yng nghornel ‘cul de sac’ ar gyrion Ystdd Cae Du, Abersoch ble
ceir tai o amrywiol faint a dyluniad. Mae’r eiddo wedi ei leoli o fewn ffin datblygu
Canolfan Wasanaeth Leol Abersoch ac o fewn dynodiad Ardal o Harddwch Naturiol
Eithriadol.

Cyflwynir y cais i’r Pwyllgor Cynllunio ar gais yr Aelod Lleol.
Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol &’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon 2011-2026 mabwysiadwyd 31
Gorffennaf 2017

TRA 2: Safonau Parcio

TRA 4: Rheoli ardrawiad cludiant

PCYFF 2: Meini prawf datblygu.

PCYFF 3: Dylunio a siapio lle

PS 19: Gwarchod a neu wella’r amgylchedd naturiol

AMG 1: Cynlluniau rheolaeth Ardaloedd o Harddwch Naturiol Eithriadol

AT 1: Ardaloedd Cadwraeth, Safleoedd Treftadaeth y Byd a Thirweddau, Parciau a
Gerddi Hanesyddol Cofrestredig

Polisiau Cenedlaethol:
Polisi Cynllunio Cymru (Argraffiad 9, Tachwedd 2016)

Nodyn Cyngor Technegol 12: Dylunio
Hanes Cynllunio Perthnasol:

Dim hanes cynllunio. Dim ymholiad cyn cais.
Ymgynghoriadau:

Tud. 38




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

5.1

52

53

ETHITHRD CAERNARFON
Cyngor Gwrthwynebu oherwydd ei fod yn or-ddatblygiad o safle
Cymuned/Tref: cyfyng, anghymarus a’r tai yn yr un rhes ac y buasai’n

goredrych cymdogion.

Uned Trafnidiaeth: Dim gwrthwynebiad. Tybir na fuasai’r datblygiad
arfaethedig yn cael effaith andwyol ar unrhyw ffordd neu

ffordd arfaethedig.

Uned AHNE:

Heb eu derbyn.

Dwr Cymru: Hysbysu bod carthffos gyhoeddus yn croesi blaen y safle
ac amgaeir fap o’i leoliad. Ni chaniateir datblygu o fewn y
parth diogelwch. Hysbysu’r asiant i gysylltu a Dwr Cymru.

Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion

Cyhoeddus: cyfagos. Daeth y cyfnod hysbysebu i ben ar 13.9.18 a

derbyniwyd sawl gwrthwynebiad ar sail:
e Maint - gorddatblygiad i safle cyfyng, anghymesur, rhy
uchel
e Dyluniad - Anghymarus a thai cyfagos, llawer o wydr,
amlwg
e Mwynderau — colli preifatrwydd, swn, tywyllu
e Parcio — estyniad a newid defnydd modurdy yn colli lle

parcio
e DDaM - Cwestiynu peth o gynnwys y Datganiad
Dylunio a Mynediad

Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:
Lleoliad, Dyluniad ac Effaith Gweledol

Mae’r cais hwn ar gyfer adeiladu estyniad deulawr gromen i sgwario blaen y ty, gosod
ffenestr gromen a balconi ar y blaen ynghyd ac estyniad unllawr blaen i ardal y
modurdy cysylltiol presennol. Mae’r aelod lleol wedi codi pryder am faint yr
estyniadau a’u bod yn or-ddatblygiad, codi pryder am y balconi ac yn teimlo nad yw’r
cynllun yn gweddu gyda gweddill tai’r ‘cul de sac’.

Y prif bolisi syn ymwneud a dyluniad yw Polisi PCYFF 3 y Cynllun Datblygu Lleol
sy'n datgan bod disgwyl i bob cynnig arddangos dyluniad o ansawdd uchel sy'n rhoi
ystyriaeth lawn i’w gyd-destun yr amgylchedd naturiol, hanesyddol ac adeiledig o
gwmpas. Mae hefyd yn pwysleisio y caniateir cynigion dim ond os gellir cydymffurfio
gyda chyfres o feini prawf.

Mae’r safle hefyd o fewn dynodiad yr AHNE ac mae Polisi PS19 yn gofyn, ymhlith
pethau eraill, am warchod a ble’n berthnasol wella safleoedd o bwysigrwydd
rhyngwladol, cenedlaethol, rhanbarthol a lleol a ble’n berthnasol eu gosodiad yn unol
a pholisi cenedlaethol. Yn ychwanegol prif ndd polisi AMG 1 CDLL yw gwarchod,
cynnal a gwella cymeriad yr Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol drwy roddi
ystyriaeth i’r Cynllun Rheolaeth Ardal o Harddwch Naturiol Eithriadol. Un o brif
amcanion Cynllun Rheolacth AHNE yw i gynnal, gwarchod a gwella cymeriad a
harddwch arbennig ac unigryw tirlun, arfordir a morlun Llyn.

Tud. 39




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

54

5.5

5.6

Saif yr eiddo ar lethr mewn rhes o dai preswyl, yng nghornel cul de sac lled fodern
Ystad Cae Du a gyfochrog a thy Fferm draddodiadol Cae Du. Byngalo gromen yw’r
eiddo dan sylw sydd o ddyluniad ychydig yn wahanol i weddill tai gromen y rhes, sydd
eisoes a balconiau blaen uwchben modurdai integredig. Byddai’r bwriad yn golygu
llenwi cornel de ddwyreiniol i sgwario’r ty gydag estyniad deulawr talcen gromen a
chyflwyno ffenestr gromen a balconi i’r blaen. Er nad yw talcen yn nodwedd gyffredin
yn y rhes dan sylw, ceir elfennau talcenni gwydr ar dai yn y cul de sac cyfochrog o
fewn yr Ystad, felly nid yw’n nodwedd gwbl ddieithr yn y cyffiniau. Mae gweddill y
tai yn y rhes yn cynnwys balconiau blaen ac yn nodwedd gyffredin ac amlwg iawn yn
nyluniad tai’r ystad, felly nid oes pryder sylweddol am yr ychwanegiad hwn. Nid yw
ffenestri gromen yn elfen gyffredin yn yr ystad, nac yn cael ei annog mewn rhannau
o’r ystad sydd o ddyluniad unffurf, fodd bynnag ystyrir ei fod yn cynnig ychydig o
gydbwysedd i’r dyluniad blaen yn yr achos yma. Nid oes pryder am yr estyniad unllawr
to gwastad gan na fyddai’n ymddangos yn sylweddol wahanol i’r presennol ac yn
parhau’n israddol i’r ty. Nodir fod rhai o’r gwrthwynebiadau wedi mynegi pryder am
raddfa’r estyniadau, fodd bynnag ni ystyrir fod yr estyniad unllawr i ardal y modurdy
na sgwario’r ty i gyfarfod linell wal flaen presennol yn estyniadau afresymol o ran
maint a graddfa. Ni chytunir ychwaith a’r honiad fod y bwriad yn or-ddatblygiad o’r
safle gan fod ardal mwynderol rhesymol yn parhau o amgylch y ty. Er bod ehangder o
wydr i osod ar y wyneb blaen, ceir presenoldeb nodweddion tebyg ar dai eraill cyfagos
felly ni ystyrir bydd yr effaith yn niweidiol i’r eiddo nac edrychiad a chymeriad yr ardal
ehangach. Sylweddolir bod y t§ yn weladwy o bellter oherwydd ei leoliad uchel, fodd
bynnag o ystyried fod dyluniad y ty presennol yn wahanol i weddill y rhes a’r ffaith
fod golygfeydd ohono mewn cyd-destun adeiledig ymysg tai o amrywiol ddyluniadau,
ni ystyrir y byddai’r ymddangosiad yn cael ardrawiad arwyddocaol ar y strydwedd na
thirlun yr AHNE. Byddai’r deunyddiau to llechi a gorffeniad rendr gwyn yn cyd-fynd
a’r eiddo presennol. Er cydnabyddir pryder yr aelod lleol a’r gwrthwynebwyr, ni ystyrir
fod sail 1 wrthod y cais yn nhermau dyluniad a mwynderau gweledol a ni ystyrir yn
groes i bolisiau PCYFF 3, PS19 a AMG 1 CDLL.

Lleolir y safle o fewn Tirwedd o Ddiddordeb Hanesyddol Eithriadol Llyn ac Enlli.
Mae’r bwriad yn ymwneud 4 gwneud newidiadau i eiddo presennol ac o ran ei leoliad
a’i faint ystyrir mai lleol yn unig fyddai effaith y bwriad ac na fyddai’n cael effaith
ehangach ar y dirwedd hanesyddol. Felly, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol o
safbwynt Polisi AT 1 CDLI.

Mwynderau cyffredinol a phreswyl

Ceir tai annedd i’r gogledd, dwyrain a de o safle’r cais a cheir trac gerbydol i eiddo
Fferm Cae Du i’r cefn (gorllewin). Derbyniwyd gwrthwynebiadau gan ddau o’r
cymdogion, (Fferm Cae Du a 69 Cae Du) gyda gor-edrych, preifatrwydd, swn a
thywyllu ymysg eu pryderon. Nodwyd mai wal derfyn isel iawn sy’n gwahanu’r eiddo
4 Fferm Cae Du gyfochrog, sydd a thair ffenestr dalcen yn wynebu’r ardd y safle, felly
mae preifatrwydd ac aflonyddwch y ddau eiddo eisoes wedi ei gyfaddawdu i raddau
helaeth oherwydd eu hagosatrwydd a natur agored eu terfyn. Ni ystyrir y byddai’r
bwriad yn gwaethygu’r sefyllfa yn arwyddocaol. Oherwydd ongl gosodiad yr eiddo ni
fyddai’r ffenestri blaen newydd yn wynebu Fferm Cae Du yn uniongyrchol. Nodir bod
ffenestri ochr y cynnig yn cael eu newid, o ffenestri ystafelloedd gwely 1 ffenestri
bychan ystafelloedd ymolchi felly yn hynny o beth yn welliant i’r gwrthwynebwyr ar
y ddwy ochr, o’r hyn a brofir yn bresennol. Oherwydd gwahaniaethau mewn lefel tir
mae’r eiddo o flaen safle’r cais, sef byngalo 67 Cae Du, ar lefel llawer is gyda dim ond
to’r adeilad yn weladwy o safle’r cais, felly ni fyddai’r ehangder ffenestri na’r balconi
blaen yn cyfaddawdu eu preifatrwydd. Byddai golygfeydd o’r balconi felly yn edrych
dros erddi agored a ffordd ystad y cul de sac a dros ben to’r t§ i’r blaen. Oherwydd

Tud. 40




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.7

6.1

7.1

gosodiad y ty i’r gogledd o eiddo Fferm Cae Du, a chwrs yr haul, ni ystyrir bod sail i’r
honiad y byddai’r estyniad yn tywyllu eu heiddo ychwaith. Wedi asesu’r sefyllfa ar y
safle ni ystyrir y byddai’r bwriad yn achosi niwed arwyddocaol i fwynderau’r
gymdogaeth leol nag oblygiadau i fwynderau cyffredinol a phreswyl yr ardal. Ystyrir
y bwriad yn dderbyniol o safbwynt Polisi PCYFF 2 CDLL.

Materion Trafnidiaeth

Nid yw’r bwriad yn golygu unrhyw newid i fynedfa gerbydol yr eiddo sydd wedi ei
leoli oddi ar ffordd ddi-ddosbarth yr ystad. Mynegwyd pryder gan un gwrthwynebydd
y byddai’r cynnig yn effeithio ar sefyllfa parcio'r eiddo, gan y byddai yn gwneud i
ffwrdd a modurdy a chodi estyniad ar ran o’r lle parcio presennol. Credir fodd bynnag
fod lle rhesymol i barcio cerbydau yn parhau o fewn cwrtil yr eiddo ac na fyddai’r
bwriad yn gwaethygu’r sefyllfa. Ymgynghorwyd gyda’r Uned Drafnidiaeth ond nid
oedd ganddynt unrhyw sylwadau ar y mater, ystyrir felly fod y bwriad yn dderbyniol o
agwedd polisiau diogelwch ffyrdd a pharcio TRA 2 a TRA 4 CDLL

Casgliadau:

Wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol gan gynnwys polisiau a chanllawiau
lleol a chenedlaethol, ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol i’w ganiatdu o agwedd
dyluniad, mwynderau gweledol, cyffredinol a thrafnidiaeth ac yn cydymffurfio gyda
gofynion y polisiau a drafodir uchod.

Argymbhelliad:

Caniatau - amodau

1. Cychwyn o fewn 5 mlynedd.
2. Yn unol gyda’r cynlluniau.
3. Llechi i gydweddu

4. Gorffeniad i gydweddu

Tud. 41




Rhif y Cais / Application Number :

C18/0715/39/LL

Cynliun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
EEEEEGEN Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

|

&

Y safle/Th

AR e ¢ g A 1 e 0ad o Crunes: s Sy
2k Irn il yr Pl ¢

VW
R T O T
T8RA T g Lo min i G D0 e s i
A Cowpnieab] <08 ZYIET -2H

1120 T2 1n gLl (N S o S I s
W el potr e ' Crnaos S vy
TS e o b o e S e SRR Gl

e site




o
EAST ELEVATION 1:100
e | o
e _
0[Pl o = o
e & |
Il
_F"” // kﬁ Fq
WC
% \ r :
— ; " ik T SOUTH ELEVATION 1:100
= e |
_ L
—a— - NEW ENTRANCE
=TT # H FIRST FLOOR 1:100
i
GROUND FLOOR 1:100 ‘W
AN TERRACE ~ ‘ T01625 761 626 ¥
. r
mltl\
Exeg omnztucson,
oot whoed ez & and Elevations of House
ad LOCATION PLAN 1:1250 BLOCK PLAN 1:500 ._2&...-.208. 1:1250
B - el
o w e
6259/03 E

OPOSED ALTERATIONS and EXTENSION at 68 CAE DU, ABERSOCH




NOTER

GARAGE

BEDROOM 2
oL
TANK | | _
BEDROOM 1 I L.
“rwp BATHROOM 2
ﬂ | ENSUITE LANDING
|l : | BEDROOM 3
BEDROOM 4
LIVING ROOM HALL N
% —— u
KITCHEN T
qlv: — S k ————— 1 ]
! FLOOR AREAS
7 GROUND FLOOR 89.8sq.m/1074sq.f1
= —
/ ! FIRST FLOOR 83.859.m/887sq.1t
EXISTING FIRST FLOOR LAYOUT PLAN 1:50 GARAGE 22.580.m/24235g.11
O i \ GROSS 188.15q.m/2003sq.1
| N
]
NWD acchitects |
NWD Architects Lid
i e i ] Otd Coach Road, Kalesll, Tarporiey, Chesnire, CWS 00J
: S - | 01820 7815655
enquinea@rwdarchitacts.co, Uk MwdRIChTects.00. uk
cuent
‘" Mr & Mrs P Happs
— PROJECT
| o 68 Cao Du
= Absrsoch
! -
. — L= OESCRIFTICN
EXISTING GROUND FLOOR LAYOUT PLAN 1:50 : Exming Flaor Prans
SCALE Al SCALE &Y
Teo
oare R BY
08 June 2018 T .
) i 7 A T DecasTon L DRAWING NO. REVISION
manes

- = — 6259/01




EXISTING FRONT ELEVATION 1:50

EXISTING SIDE ELEVATION 1:50

EXISTING REAR ELEVATION 1:50

EXISTING SIDE ELEVATION 1:50

Tud. 45

\ NWD architects &

NWD Archrincts Lig

O4d Couch Rowd, Kelas!), Tarporiey, Chashirs, CW8 0G|
01829 T81568

EnduiriesPrwdarchitsats.co.uk  nwdsrohilects oo, uk
——— ook wdarchilscts.co.uk
CLIENT

Mr & Mrs P Happs

PROJEGT
68 Cae Du
Absrsoch

DESCRIFTION

Exisiing Elsvations
BCALEAT SCALEAY
1:50

DATE ORAWN BY
08 June 2018 MJT

Al 180 g

as-1ap0?

5 maie

& motias

6259/02




Eitem 5.4

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Rhif: 4

Cais Rhif: C18/0744/23/R3

Dyddiad 17/08/2018

Cofrestru:

Math y Cais: Rheol 3

Cymuned: Llanrug

Ward: Cwmy Glo

Bwriad: Creu maes parcio newydd, mynediad, golau stryd ynghyd a
gwaith peirianyddol cysylltiedig

Lleoliad: Tir ger Ystad Ddiwydiannol Cibyn, Caernarfon, Gwynedd,
LL552BD

Crynodeb o’r CANIATAU YN DDAROSTYNGEDIG I DDERBYN SYLWADAU

Argymbhelliad: LLYWODRAETH CYMRU (ADRAN YR ECONOMI A’R
SEILWAITH)

Tud. 46



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

1.1

1.2

1.3

2.1

2.2

23

Disgrifiad:

Cais llawn yw hwn ar gyfer creu cyfleuster parcio a rhannu ar gyfer gwaith adeiladu
gorsaf bwer niwclear Wylfa Newydd ar Ynys Mon. Bydd y cyfleuster ar gyfer oddeutu
153 o gerbydau ac wedi ei leoli rhwng depo Adran Priffyrdd y Cyngor ar gyrion Stad
Ddiwydiannol Cibyn yng Nghaernarfon a rhediad y ffordd osgoi Bontnewydd
arfacthedig. Y bwriad yw defnyddio’r safle ar gyfer gweithwyr adeiladu yn ystod y
cyfnod adeiladu’r orsaf bwer ac ar 6l ei gwblhau bydd y llecynnau parcio a rhannu ar
gael wedyn i’r cyhoedd eu defnyddio. Darparir 8 llecyn parcio ar gyfer yr anabl, gyda
6 man gwefru ar gyfer cerbydau trydanol, safle a lloches bysiau, lloches ar gyfer 10
beic ynghyd a 7 llecyn parcio ar gyfer beiciau modur.

Bydd arwynebedd y safle yn 0.95ha gyda mynediad iddo oddi ar y ffordd sirol dosbarth
I A.4086 (Ffordd Llanberis) ynghyd ag oddi ar Stad Ddiwydiannol Cibyn ei hun. Bydd
y bwriad hefyd yn cynnwys gosod goleuadau stryd, tirlunio ynghyd a chreu pwll
gwanhau tanddaearol i’w ddefnyddio fel suddfan ddwr.

Fel rhan o’r cais cyflwynwyd y dogfennau canlynol:-

Datganiad Dylunio a Mynediad.

Asesiad Effeithiau Ecolegol.

Adroddiad Sylfaenol Rheoli Risgiau Geotechneg.
Asesiad Effaith Trafnidiaeth.

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff 2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol a’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriacthau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd a chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy"', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlaethau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017:-

Polisi PS4 — trafnidiacth gynaliadwy, datblygiad a hygyrchedd.
Polisi PCYFF1 — ffiniau datblygu.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF3 - dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF4 — dylunio a thirweddu.

Polisi TRA?2 - safonau parcio.

Tud. 47




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

24

3.1

4.

Polisiau Cenedlaethol:

Ymgynghoriadau:

Cyngor
Cymuned/Tref:

Uned Drafnidiaeth:

Cyfoeth Naturiol
Cymru:

Dwr Cymru:

Uned Gwarchod y
Cyhoedd:

Llywodraeth
Cymru (Adran yr
Economi a
Seilwaith):

Uned
Bioamrywiaeth:

Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.
Polisi PS9 — Wylfa Newydd a datblygiad perthnasol.
Polisi PS12 — Wylfa Newydd cyfleusterau parcio a theithio a pharcio a rhannu.

Polisi AMGS5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.

Polisi Cynllunio Cymru, Argraffiad 9 (2016).
Nodyn Cyngor Technegol 23: Datblygu Economaidd (2014).
Hanes Cynllunio Perthnasol:

Nid oes hanes cynllunio yn perthyn i’r safle arbennig hwn.

Dim ymateb.

Dim gwrthwynebiad i’r bwriad ond yn argymell amod sy’n
clymu defnydd y safle i agoriad y ffordd osgoi arfacthedig
gan nad oes modd defnyddio’r maes parcio heblaw bod y
ffordd osgoi a’r ffyrdd cysylltiedig mewn lle.

Dim ymateb.

Amod safonol parthed gwaredu dwr hwyneb o safle’r cais.

Oherwydd agosatrwydd safle tirlenwi hanesyddol i safle’r
cais bydd angen cyflwyno archwiliad desg i asesu’r risg
llygredd dichonol ar gyfer y safle ei hun. Gellir sicrthau hyn
drwy gynnwys amod priodol pe caniateir y cais hwn.

Bydd angen cadarnhau na fydd y bwriad yn amharu’n
andwyol ar gylchfan arfaecthedig yr A.487 (y ffordd osgoi)
ger Cibyn.

Dim ymateb.

Tud. 48




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybuddion ger y safle a gwybyddwyd deiliaid
Cyhoeddus: eiddo cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i

ben a derbyniwyd gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

e Oherwydd lleoliad y ffordd osgoi arfacthedig
ynghyd a’r maes parcio hwn gyferbyn a’r eiddo a
adnabyddir fel Fferm Bodrual byddent yn amharu’n
andwyol ar y busnes llety gwyliau sydd wedi ei
sefydlu ers rhai blynyddoedd erbyn hyn. Byddai'r
datblygiadau hyn yn lleihau poblogrwydd y busnes
llety gwyliau ynghyd a gwerth yr eiddo.

5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

Egwyddor y datblygiad

5.1 Gan fod y safle wedi ei leoli cyfochrog ond y tu allan i ffin datblygu Caernarfon fel y’i
cynhwysir yn y CDLL mae Polisi PCYFF1 yn berthnasol yma. Mae’r polisi yn datgan
y tu allan i’r ffiniau datblygu fydd cynigion yn cael eu gwrthod oni bai eu bod yn unol
a pholisiau penodol yn y CDLL neu bolisiau cynllunio cenedlaethol neu fod y cynnig
yn dangos bod ei leoliad yng nghefn gwlad yn hanfodol. Mae Polisi PS12 a PS9 o’r
CDLL yn berthnasol o fewn cyd-destun y polisi arbennig hwn:

52 Mae Polisi PS12 yn gosod 3 maen prawf i’r Awdurdod Cynllunio i’w hystyried wrth
benderfynu ar gyfleusterau parcio a theithio a pharcio a thannu ar gyfer Wylfa Newydd,

sef:-

(1)

(i)

(iii)

Mae’n gofyn bod y safle wedi ei leoli o fewn neu’n agos at ganolfan sy’n agos
at yr A5 / A55 neu mewn lleoliadau eraill sydd ar hyd yr A.5/A.55 lle mae’r
safle yn rhan o ddull cynhwysfawr i liniaru effeithiau traftnidiaeth — mae’r safle
wedi ei ddewis oherwydd ei gysylltiad agos gyda’r AS a’r AS5 ynghyd a’r
ffordd osgoi arfaethedig a’r A.486 (Ffordd Llanberis).

Mae’n gofyn bod cynigion yn gwneud darpariaeth briodol ar gyfer dulliau
trafnidiacth amgen gan gynnwys darpariaeth ar gyfer cerddwyr a beicio ac, i’r
perwyl hyn, mae gan y Cyngor Gynllun Gwella Teithio Llesol ar gyfer yr
A.4086 gerllaw safle’r cais sy’n cynnwys creu darpariaeth i gerddwyr a
beicwyr. Bydd mynediad hwylus ar gael i gerddwyr a beicwyr ynghyd a
chysylltiad agos i wasanaethau cludiant cyhoeddus gyda dwy fynedfa o
wahanol gyfeiriad yn gwasanaethu’r maes parcio ei hun.

Bod mesurau priodol mewn lle i liniaru ardrawiadau negyddol ar fwynderau
cymunedau lleol - lleolir y safle cyfochrog a stad ddiwydiannol sefydledig
gyda’r rhan isaf o’r safle wedi ei leoli nepell i’r gorllewin o’r annedd a
adnabyddir fel Fferm Bodrual. Fodd bynnag, thwng safle’r maes parcio a’r
annedd hwn lleolir datblygiad llawer mwy mewn graddfa ac effeithiau, sef,
ffordd osgoi Bontnewydd a chredir na fyddai y rhan yma o’r maes parcio (sy’n
cynnwys llecyn ar gyfer y suddfan ddwr tanddaearol yn hytrach na llecynnau
parcio) yn mynd i danseilio’n sylweddol ar fwynderau preswyl a chyffredinol
deiliaid yr eiddo hwn ar sail aflonyddwch swn a cholli preifatrwydd.

Tud. 49




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

53

54

5.5

5.6

Mae Polisi PS9 yn cynnwys nifer o feini prawf sydd angen eu hasesu ar gyfer
datblygiadau a chysylltiad & Wylfa Newydd gyda’r rhai perthnasol i’r datblygiad
arbennig hwn yn cynnwys :-

(1) Mae gofyn sicrhau bod cynigion priffyrdd a chludiant yn rhan o strategaeth
traffig a thrafnidiaeth integredig sy’n edrych ar leihau effeithiau niweidiol o
ran cludiant gan hybu teithio aml-foddol ac annog hybu dulliau cynaliadwy o
deithio — mae’r cynllun hwn yn ymateb i’r maen prawf yma gan ei fod yn
edrych i greu lleoliad a fyddai’n hwyluso defnyddio dulliau amgen o
drafnidiaeth 1’r rheini sy’n gweithio ar gynllun adeiladu Wylfa Newydd.
Byddai cyrraedd y safle’n gyfleus i sawl dull trafnidiacth ac fe fyddai’n
hwyluso teithio aml foddol gan ei wneud yn rhwydd i weithwyr ddal bysiau
gwennol neu rannu ceir gan sicrhau bydd llawer llai o drafnidiaeth yn
defnyddio’r rhwydwaith ffyrdd lleol ynghyd a’r pontydd yn enwedig, wrth
geisio cyrraedd Wylfa.

(i1) Mae gofyn bod isadeiledd cyfleusterau a’u darperir ar gyfer gweithwyr
adeiladu Wylfa, megis cyfleusterau parcio a rhannu a pharcio a theithio cael eu
dylunio fel eu bod ar gael i wasanaethu defnydd etifeddiaeth gan y gymuned
lle bo’n briodol - y bwriad yn yr achos hwn yw cadw’r cyfleuster parcio ar
gyfer defnydd y gymuned wedi i’r angen ar gyfer gweithwyr adeiladu Wylfa
Newydd ddod i ben. Wrth ystyried lleoliad strategol a chyfleus y cyfleuster
arfaethedig credir gall cyfleuster o’r fath fod yn etifeddiaeth werthfawr i
ddalgylch Caernarfon gan ystyried hefyd ei fod yn ddatblygiad cyffelyb i’r hyn
a fwriedir ym Mharc Bryn Cegin sydd eisoes wedi derbyn caniatdd yn
ddiweddar o dan gais rhif C18/0684/16/R3.

(iii)  Bod holl gynigion yn cael eu gwasanaethu yn briodol gan seilwaith tratnidiaeth
gan gynnwys trafnidiaeth gyhoeddus. Cyflwynwyd Asesiad Effaith
Trafnidiaeth gyda’r cais sy’n datgan bod seilwaith addas ar gael er mwyn
gwasanaethu’r maes parcio arfaethedig heb danseilio’r rhwydwaith ffyrdd
presennol ynghyd a thanseilio cynllun y ffordd osgoi arfaethedig.

I’r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad cyfredol hwn yn dderbyniol mewn egwyddor
gan ystyried bod polisiau eraill oddi fewn y CDLL yn caniatau’r fath ddatblygiad ar y
llecyn tir hwn ynghyd a’r ffaith bod ei leoliad gyferbyn a’r stad ddiwydiannol
sefydledig presennol yn hanfodol gan ystyried ei agosatrwydd a’i hygyrchedd i’r
rhwydwaith ffyrdd lleol a fydd yn gwasanaethu Wylfa Newydd.

Mwynderau gweledol

Yn gyffredinol, mae polisiau PCYFF 2 a PCYFF 3 y CDLL yn annog caniatdu cynigion
ar gyfer datblygiadau newydd cyn belled na fyddent yn cael effaith niweidiol ar iechyd,
diogelwch neu fwynderau meddianwyr eiddo lleol neu ar yr ardal yn gyftredinol.

Er bod y safle wedi ei leoli yng nghefn gwlad o dan dehongliad Polisi PCYFF1 mae
wedi ei leoli yn union gyfochrog a ffin datblygu Caernarfon a Stad Ddiwydiannol
Cibyn ar lecyn o dir hirsgwar sydd wedi ei gyfyngu i’r ffurf hwn oherwydd rhediad y
ffordd osgoi arfaethedig. Credir bydd ad-drawiad y ffordd osgoi llawer mwy ac
ehangach nag ad-drawiad y maes parcio ar y tirlun lleol gan ystyried ei ddyluniad,
cynllun tirlunio a graddfa’r bwriad o’i gymharu a dyluniad a graddfa’r ffordd osgoi
gyfochrog. I'r perwyl hyn, felly, credir bod y bwriad yn dderbyniol ar sail gofynion
Polisi PCYFF2 a PCYFF3 o’r CDLL.

Tud. 50




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.7

5.8

59

6.1

Mwynderau preswyl a chyffredinol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod derbyniwyd gohebiaeth yn gwrthwynebu’r cais gan ddeiliaid
yr annedd a adnabyddir fel Fferm Bodrual sydd wedi ei leoli oddeutu 100m i’r de-
ddwyrain o safle’r cais. Dywed byddai’r maes parcio ynghyd a’r ffordd osgoi
arfaethedig yn lleihau poblogrwydd y llety gwyliau sydd wedi ei leoli ger yr annedd
ynghyd a lleihau gwerth yr eiddo. Nid yw gwerthoedd eiddo yn fater perthnasol i
gynllunio ond mae materion fel aflonyddwch swn a gor-edrych a cholli preifatrwydd
yn berthnasol. O fewn cyd-destun y cais cyfredol hwn, credir na fydd creu maes parcio
gyfochrog a stad ddiwydiannol sefydledig ac i’r gorllewin o’r ffordd osgoi newydd yn
mynd i greu cynnydd sylweddol mewn aflonyddwch swn (oherwydd symudiadau
cerbydau) nac ychwaith ar sail colli preifatrwydd gan ystyried y pellter sydd rhwng
safle’r cais a’r annedd/llety gwyliau Fferm Bodrual ynghyd a’r ffaith bod y ffordd osgoi
wedi ei leoli rhwng y ddau safle. Mae’r ffordd osgoi eisoes wedi bod drwy’r broses
ymgynghori statudol ynghyd ac ymchwiliad cyhoeddus a byddai materion fel
mwynderau cyffredinol a phreswyl deiliaid cyfagos eisoes wedi eu lleisio a’u hystyrid
o fewn y broses statudol hon. I’r perwyl yma, felly, credir bod y bwriad yn dderbyniol
ar sail gofynion Polisi PCYFF2 o’r CDLL.

Materion priffyrdd

Gan ystyried polisiau’r CDLL sy’n ymwneud yn benodol a thrafnidiaeth, mae Polisi
PS4 yn gefnogol i gynlluniau a fydd yn gwella trafnidiaeth trwy ddarparu cyfleusterau
parcio / rhannu a theithio ar gyfer ardaloedd cyflogaeth. Mae polisi TRA 2 yn annog
darpariaeth barcio ar gyfer pob dull o deithio yn unol a safonau parcio’r Cyngor tra bod
TRA 4 yn hyrwyddo’r dulliau mwyaf cynaliadwy o deithio. Gan ystyried bod hwn yn
gynllun sydd wedi ei ddylunio’n benodol i hyrwyddo dulliau cynaliadwy o drafnidiaeth
er mwyn lleihau’r drafnidiaeth ar y rhwydwaith ffyrdd lleol, credir bod y cynllun yn
cwrdd gyda gofynion polisiau’r CDLL sy’n ymwneud & thrafnidiaeth. Nodir nad oes
gan yr Uned Drafnidiacth wrthwynebiad i’r cais fel y’i cyflwynwyd ond gan fod
Llywodraeth Cymru angen cadarnhad na fydd y bwriad yn amharu’n andwyol ar
gylchfan arfaethedig yr A.487 argymbhellir dylid cael yr hawl i weithredu ar y cais hyd
nes bod ymateb ffafriol wedi ei dderbyn ganddynt ar y bwriad ei hun.

Materion Bioamrywiaeth

Cyflwynwyd Asesiad Effeithiau Ecolegol gyda’r cais sy’n cyfeirio at nifer o fesuriadau
lliniaru all y datblygwr ei ddilyn er mwyn lleihau unrhyw ddifrod i rywogaethau
gwarchodedig. Er nad yw’r Uned Bioamrywiaeth wedi ymateb wrth baratoi’r
adroddiad hwn credir pe bai amod perthnasol yn cael ei gynnwys mewn unrhyw
ganiatad byddai hyn wedyn yn goresgyn pryderon posibl fyddai gan yr Uned parthed
diogelu rhywogaethau gwarchodedig ar safle’r cais. Credir, felly, i’r bwriad
cydymffurfio gyda gofynion Polisi AMGS o’r CDLL.

Casgliadau:

O ganlyniad i gynnwys yr asesiad uchod, ni ystyrir fod y bwriad yn groes i unrhyw
bolisi cynllunio perthnasol o fewn y CDLL a bod y datblygiad a gynigir yn briodol ar
gyfer y safle ac yn debygol o fod o bwysigrwydd strategol i’r sir. Ystyriwyd yr holl
ystyriaethau cynllunio materol, gan gynnwys y gwrthwynebiad, ac ar 6l mesur a
phwyso, ni chredir fod y bwriad yn debygol o achosi effeithiau andwyol annerbyniol i
fwynderau meddianwyr eiddo lleol, defnyddiau tir neu eiddo arall nag i’r gymuned yn
gyffredinol.

Tud. 51




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

éggg]];g})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON

Argymbhelliad:

7.1 Dirprwyo’r hawl i’r Uwch Swyddog Cynllunio i ganiatau’r cais yn ddarostyngedig i
dderbyn sylwadau ffafriol gan Adran yr Economi a’r Seilwaith, Llywodraeth Cymru ar
sail effaith y fynedfa i’r maes parcio ar y cylchfan newydd sy’n rhan o gynllun ffordd
osgoi Bontnewydd ac i’r amodau isod:-

1. 5 mlynedd.

2. Cydymffurfio gyda’r cynlluniau.

3. Amod Dwr Cymru parthed gwaredu dwr hwyneb o’r safle.

4. Gweithredu yn unol ag argymbhellion yr Asesiad Effeithiau Ecolegol.

5. Rhaid gweithredu’r tirlunio yn y tymor plannu nesaf ar 61 cwblhau’r datblygiad ac
mae’n rhaid ei gynnal wedi hynny.

6. Cyflwyno archwiliad desg halogiad.

Tud. 52




Rhif y Cais / Application Number : C18/0744/23/R3

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.
EEEGE Location Plan for identification purposes only. Not to scale.

4
S

Y safle/The site :

3
k'
\

Ayt ee ¢ g I DU 32 0 Unbiaece Sy
O S T T TTRN Y TS TR
vt AL LR L Vs il

N M AN
s g 1D e Tl e

TemaRain o et o o sy o ) tsss A Bue 6l e
Cndin Ciwnnal -t 2L SaE 200 © v

1o T a1 sgaLdrel (11 S o S g d s 7
Ul Bttt 1F Croun ow S0 vy -
B e TP T s

Yo v & S5 narmry 4 how L,
e ,
Find Phoriwa ol g veb i g ﬁ
b T ‘ i m 3 :Q
AR Liwyesdl <R E) BT - 4BIH Cﬁlﬁ
A

lt/ A /4 AR |




1. HOLL DIMENSIYNAU MEWN MILIMETRAU ONI BAI NODIR YN WAHANOL

o \ — / ALL DIMENSIONS IN MILLIMETERS UNLESS OTHERWISE STATED
o Lo 2. POB LEFEL MEWN METR UWCHBEN DATUM ORDNANS / ALL LEVELS
i IN METERS ABOVE ORDNANGE DATUM

\ , 3. HOLL CADWYNIADAU MEWN METRAL / ALL GHAINAGES IN METERS.
\
A A
‘\‘\\n\x\\ \ e
o % ,_, \\\
| e
-~ = ~ \x

WA\ .
S et ///..h,. N A .
YFANSWM MAINT CAE PRESENN \ e :

| TOTAL AREA OF EXISTING FIELD = NS \ ; =
=K N AN X | =

\ ¢ L

y _ CYFANSWM TIR SYDD ANGEN =9500M?
" TOTAL LAND REQUIRED = 9500M?

[=siZaa]
CYNLLUN / SCHEME :
PARCIO A RHANNU / PARC AND SHARE
CIBYN
TEITL LLUNIAD / DRAWING TITLE :

CYNLLUN PRYNU TIR MAES PARCIO /
CAR PARK LAND PURCHASE DRAWING

w.i DARLUNWYD GAN: DYDOIAD DARLUNWYD :
DRAWN BY : GR) DATE DRAWN : arao1a
GWIRIWYD GAN DYDDIAD GWIIWYD: 000
. ’ \ CHECKED BY : Wit DATE CHECKED : i
| permunion of ire Cortraber o Her Wapsdty's Sietonery QY. i e | o~ ) 2 -~ : &, \ o - \ 3 Taflen o GRADDFEYDD :
oo 7 / s ~\ Sheee 1 a1 SCALES: !
Y- Rhif Liuniad

mE%

0209200 RI2N

Drawing No. 6350/LP/101

COP - COMPUTER DESIGN PROGRANS\AUTOCADMPAG3SO LP ¥i0WG

\\YGLGWYMEDD,




A

= ————p———p

'YV Y

7 X7 AAZ |

'SCALE - 1:1000
.

b‘b"ﬁ!‘r‘» .1»1.'.1'.\.‘.. )

8m STREET LIGHTING COLUMN
Aspect3 48 LED 95W General Area
Lens 4000k Flat Glass. LED 400k

CTNLLUN /SCHENE PARCIO A RHANNU / PARK AND SHARE oS [ —
CIBYN o o — (
TEITL LLUNIAD / DRAWING TITLE : Tellen i o.ﬁuﬂua". — _—_ @ﬁ
% 1 6 | 1:1000@A3
CYNLLUN GOLEADAU STRYD / N sonss: M
STREET LIGHTING DRAWING Rhfftluniad = e 0/SL/101 i ezl

Drawing No.




|1 MOLL i i AL 0 .41 MO T SAAROL | BLL

“|e Masamwydd Lieia! - Fexd maple (Acer campesire)
*  Helygen hwyd - Grey Wikow(Safx cneres)

OB CROES BECTIMAETER TO DRAWBGS 5e0041%3 & 520804 100

§
%
23333333

Math 2, Rhywogarth coeden brodorol (Plannw coetiroadd) - Type 2, Narve tree sp e s 00
Dearwen mes di-goss - Sessile oak(Quercus petrasa) N FFI Y BAPLE - SITE BOUNDARY
Bedwan bwytl - Devmry birch{Betula pubescens) /If [T AOELADU PARCIO - PARKING BAY CONSTRUCTION

|||||

.
®  Rhosyn gwyt - Oog-resa{Rosa canina)

) ARDAL W HALRADOIO AG PIDD PRESENNOL AC WEDI!
| Math 3, Riywogarh qurych brodorol - Type 3, Naiive hedgerw species: I o DTScine beoay gLy GLammeLL T
= Goen- Hazal - {Corylus avellana) EIAF 9 BYLCHAL YSLUMOD A 3 BLYCHAU ADAR BACH FW GODI AR RHYWOGAETH GYFOETHOG O RYWOGAETHAL
©  Masanweydd Liviaf - Field maphe (Acer campestre) 0 AREA TOBE RE-GRADED WATH EXSTING TOPSOIL AND
* Droenen won - Hawthom(Cratbagus monogyna) w WX DCLUDING YELLOW RATTLE
Dogen s ! | BoukDARY MeoGEROW U MATHA LA - TYPE § PLANTING
Drasnen ddu - Blackthorn(Prunus spinosa) & =il
: ¥ % MATHZPLANNY-TYPE : PLANTING

VZZ7722  wamn s sy TYPE s PLANTING
= Denwen mes di-goes - Sessile oak(Quercus petrasa) - 5 standards

/| BFIEIFIF  RzFEFILY

(| PWLL GHRTHEWYSO | GYSYLLTU GYDA DRAEN DWR FFORDD. |~
1| 050! GAERWARF e LITR ¥R ELIAD

! | ATTEMUATION PONO 1O CONNECT T0 ROAD SLAFACE WATER
| | DRAINAGE FOR CAERNARFON BYPASS AT 8 LITRES PER SECOND

%
a4 T

@) —

IYGC

P i
K

3

CYFDETHOG O RYWOGAETHAL BRODOROL NEWYDD GYDA m

CYNLLUN | SCHEME : W

PARCIO A RHANNU / PARK AND SHARE 3

| CIBYN H
Ao TEITL LLUNIAD / DRAWING TITLE : w
DARLUN GYNLLUNIO / PLANNING DRAWING m

AN TREFNIANT GYFF! DL/ GENERAL H

7 A CYNLLUN LLEOLIAD / AND LOCATION PLAN :
== ey e §

- g -om e soszws |

RN ot WIL OTUOMOGWRIWTD g oo s |2

omoan s DATE CCKID

~ T - Granorvoo .
oy | e £ m " 1:500 @ A1

| FEEEITESY oG _
vt e DrawingNo,  8350/GA/101 A

[T

\ A'\
T L\ 7
SCALE - 1:500 =~ 7




CLEIENTACLIENT

M ’
i o]

#l
NODIADAU/NOTES
W il éél!z‘ib"ﬁ-ﬁ«“h‘t;\ AL
2 E:;—E—‘mllquﬂ_"_iiﬂﬂ.ig.lhnmé!i«g
- 3 HOLL CADWYMIADAL MTWN METRAL / ALL CHAINAGES W METLRS.
|
i
Chainage 3 Y P B o¥y o+ o8 o8 vy o8 oF oy or
isti : 8 8 ¥ f §| : g S :
Existing Levels F 2 2 g i 4 % m H m m H H 3 m m m m
i % 8 B Tz & 3 3 g - ?
Proposed Levels 4 u i 8 ER a m 8 m m a m m 2 m L m m 3
Horizontal Geometry e, TR A R22050 . . S R
[lel‘\\\ L=235840
./ T lJrl-r/ // S T T ———
Vertical Geometry olurt o P < SO 21714 IS
o e e T = i
, . < — - . - N~
E: Lo
5
g .
©
- -]
B T
il
57—+ M
ol <
=1 8
8| \ i . “,n,‘ ,
L B 3
5 ; = - ;
% g ¢ 8§ 8§ § § § § 8§ 8§ 3§ &8 § & & &8 § §£3 -
Chainage I P F ¢ & i &+ f & £ 1 £ 38 ¢ i P& i = = I

55514
54260
54262
54283
54222
54072
53.008
53716
53474
53258
53352
53228
52963
52815
52682
£2.650
52518
52448
52.300
52048
51918

Existing Levels . 1
| : | . o sSC @

H
LA EI- g 3 ¥ 3 3 A T H
Proposed Levels i =z i 3 2 3 a 3 g H a a m m £
A . . L= = CYNLLUN / SCHEME : -
; PARCIO A RHANNU / PARK AND SHARE  |#
Horizontal Geometry — e — —- . - CIBYN ;
— - —_— - L TEITL LLUNIAD / DRAWING TITLE : W

. Fromntlope e DARLUN CYNLLUNIO / PLANNING DRAWING
Vertical Geometry R R B S LR o HIR TORIAD / LONGSECTION m
S AT R - ) - e S :
w o=y e g
fou. DRAWN T GRY | DAty omavny hasacidd W
3 e il

= z L —

i
=

T e

Rhif Lluniad
Drawing No. 6350/GA/102 *




CLEIENT/CUENT
FFENS PYST PREN A RHWYD MOCHYN M @
7 e k2 YLI - DETAIL
WOODEN POST AND PIG NETTING FENCE MANYLION GYLI - GULLY DETAL P
Scale 120
(ELUSTRATED WITH 2 STRANDS BARBED & 1 STRAND PLAIN WIRE. SCHEDULE REF. Wi 108211) GULLY TOP - FMSHED SURFACELEVEL
70m WAX BETWEEN STRASIG POSTS ettt SO NODIADAU/NOTES
10075 WNTERVEDIATE POST [ = = — T £~ WOTARBED 1020 . o L ———
Bablez _\ s 1saim 2PLY 250U 4 POWT // _ :‘ A\ DeamMnA DINENSONS P MaLUME TERS UPLESS OTHCAWISE STATED
) g [/ STRAmNG posT \!ﬂm:m%‘ﬁ.& i= L "7 PLASTIC RS LR CUT DOWN TO SUTT OB LEFEL MW TR M08 DTS OROAATS/ 1L LEVELS WHETERS
il ; 1/ 2 PRECASH OR ALTERUATVE e oo
— — _— ] \ sl i 3 HOLL CADWYNADAL MEWN METRAL | ALL CHAMAGES. INMETERS
=5l D e S = H g m__ — gz w_ == 150 HOTES
A 7 0 mﬂ = \\\M,w e |]§.§=.§mma 2 m_-»wmqﬂrﬁw“awﬂ-wqﬂw”ﬂuwﬂﬂs
/ - - i b - ¥ _ e | m, L L TaE 1o AN THE
/ . A7 NN & m ' | T TAPER SECTION CONONECTING PIPE IS UNDER A CARRIGEWAY OR A
!qm!min_ﬂimm _,.. AN (NS S N N N - ) H k 5% Hires e
POSTAND STAPLED, | — - — N — f - \d\‘ THSLEVE, 4 PRECAST CONCRETE GLAUES AN COVEA S0
T e SR e e o Spemaw ¢ ESEREEmene
; Fe——t—n = | W 0T e re s s 4
———— — — — e e PLUG SHOWN DOTTED / 8 AT . Ft.
& ‘\\A [ = TOPSOL i~ /ﬂi — = RADUS 100 uAX . Hmﬂﬂwiﬁﬁ_mﬂipiiiﬂzhmsﬂ
. 7 a7 = . RN L
-§ 2 | Grhn: X | lo. N0 R N ROCK INTERWEOIATE POST TOBE
8 FINES i F JN : AR REPLACED M 300 1 300 HOLES &
mm Blr-| |5 Py SURROUNOED WITH CONCRETE MIX 512 AS
f & o - \ OIRECTED 8Y THE ENGINEER
1] | I b s Y
| g Tewmn alsl ) \
.‘\ m «|ra...u..f = - COMCATE MIX 5T2
Tm MAX SPACING BETWEEN STRAINING POST & GATE POST =
5 _ DCTTMIER MTESTRITED = i ks WEEH POSTS g
j To)
L
auwﬂ_ I I I ]
3 N . ===
* NGNS
Sy o
'CWRS GWYNEB / SURFACE COURSE e
20 THICKNESS, DENSE MACADAM SURFACE 5
‘COURSE WITH 0-61vn NOVINAL AGGREGATE SIZE. ool g
CWRS UNO | BINDER COURSE
S0ren THICKNESS. DENSE MACADAM BASE =
TOCLAUSE 803 . g%’%ﬂﬁwﬁ ®  25meHAEN TYWOD MINIOG | SHARP SAND BEDDING
150mm THICKNESS. GRANULAR MATERIAL TYPE | bt o5
ToCNsE = DEFMYDO GARW/ UNBOUND MIXTURE
150mm THICKNESS. GRANULAR MATERIAL TYPE * TO CLAUSE 803
- 'GORCHYDO GEOTESTIL / NON WOVEN GEOTEXTILE MEMBRANE
AS APPENDIX 65
PALMANT FFORDD - ROAD CONSTRUCTION LLWYBR TROED - FOOTWAY CONSTRUCTION PALMANT CONCRID WAIR PRECAST
Scale 120 Scale 120 PRECAST CONCERET GRASS PAVING
Scale 120
—— o L T e — - H
1
i
H
RHAN A-A i R L
SECTION A-A :
SCALE 1:100 |
LLWYBR 4
MAN PARCIO TROED FFORDD | I
PARKING BAY FOOTPATH ROAD H
! 22801 1400 7300 el |
|M..8§ . CYNLLUN / SCHEME : M
PARCIO A RHANNU / PARK AND SHARE m
CIBYN m
o — - .lm/. — o | TEITLLLUNIAD / DRAWING TITLE : m
s [ ST A R e DARLUN CYNLLUNIO / PLANNING DRAWING H
ey e A A v ST = x TRAWSTORIAD  GROSS-SECTION H
TREFNIANT GYFFREDINOL | GENERAL ARRANGEMENT [
ekt [T} LM maZ01s W
| [ T
| o E i e As Shown H
= B DI B PR e —— . [ Rnif Uuniad s
o ] - i B - B i Drawing No. 6350/GA/103 - ¢




UNEDAU PWER
DI>IQZO CZ_.ﬁm 0j

Charging Unit Model

AC Charging Output

Input Voitage:
Input Current

Over Current Protection
Outlet EV Sockets
Safety Protection (RCD)

2% 1TkW (2 x 16A/phasel 2 x 2ZkW (2 x
@ 400v between phases. @ 400v between phases.

2% S6kW (2 x 164) 2 X 736KW (2 % 32A)

g 2ses © 2300 250v phase to neutral 250v phase to neutral

250v AC 400v AC betwesn phases NODIADAU/NOTES

an 844 per phase -

Faoe o g e w | | mme———n

@)

THAU M) BAJ NODI YN WAHANDK./ ALL

2 x 40A MCBs curve D 2 x5 phase 40A MCBs curve D
2x Type 2 [EN62196)

2% 30mA Type A REDL

Pratection
RFID Access Tag Standard

Control

Wireless Communications

1P 2 + A2:2015)
150/ I1EC 1464434

Mode 3 SELV DC & signaliing. 1 Annex B, validated by Mercedes. BMWA
Nissan. Renault. Mitsubishl Toyota. Kia, PSA Jaguar Enﬁiciiimi-«rmoa Voho

(GPRS Caflular Data Network Radio Equipment Directive

Ethemet

please specily at time of ordering

Natwork Communications.
Protacol

Network Security

Min Operating Temperature
Range

Operating Humidity
EMC Compliance

Safety Compliance

EV Charging Compliance
ZE READY

ocee

Pay As You Go Service
Warranty

Dimensions (H x W x D)
Colour Options

| Q

CYFLEUSTERAU AIL BWERU MODUR TRYDANOL
ELECTRIC CAR CHARGING FACILITIES

Ethernet eplacing lable ot

TCP/IP 2 way communication with secure central server
HTTPS 128 bit encryption

“20°C to +55°C (LCD Display remains ully opartional at -20°C but may have a slower response below 0°C)
To 95% RH Non-condensing

EN 61000-6-3.2007. EN 61000-6-22005

Low Voltage Directive (LVD) 2006/95/EC. EN 60950-).2006 + A12, EN 60950-22:2006

EN 61851-1:2001, EN 61851-21:2002. EN 61851-22.2002. 1EC 621961

2E 1.2 ready . which must be specified at time of ordering

OCPP 1.5 compilant where option requested

See the additional senvice description document

Comprehensive three years parts and labour warranty included as standard

1400mm by 366mm by 254mm

White [RALIO10) as standiard, black (RALI0DS) svailable at na extra cost

MANYLION FFENS

FENCE DETAILS

zsi:lcuﬂio« g

.l;!a..

Main posts
75 % 150 x 1800 long [T L&

£ OF MAM POSTS

1]

3@?@
£

i

!

FENCES, STILES &

IAY ON Al
HIGHWAY CONSTRUCTION DETAILS GATES

Tl llofs

7(RE 5
¥lelzlsle

ACCOMMODATION WORKS
WOODEN POST AND
3 RAIL FENCES

Drowing No.

H15

MANYLION LLOCHES BWS
BUS SHELTER DETAILS

Lioches Bws / Bus Shelter

Maint /Shalter size -
3.120m long x 1.830m deep
Maint fo ! Roof Size -

3.800m long x 2.000m deep

MANYLION LLOCHES BEIC
CYCLE SHELTER DETALLS

Lioches Beic / Cycle Shalter

Maint Safanol/ Standard Unit Size:
Length: 4100mm
Width: 2140mm
Height: 2150mm
Galluoedd / Capacities:
4100mm - 10 Cycles

A 30 degree, pitched roof shalter, with gabled ends, the undarside of the roof is an

opan void. The roof substrate is 44mm thick and is covered in Cadar shingles. The

single opening shown is 1.350mm wide.

The openings can be an any side (or and) giving a single point of access.
Allernatively several access points can be created {at any point) by omitting the

horizontal rails and glazing.

A bench seat runs the full length of the rear wall; it could be put in any position. Any b
area of glazing can bo swapped for solid boarding and vice versa. #

Nodweddion / Features:

Robust modular construction teaturing load bearing puriins.

Welded End Frames and Purfin Section made from Heavy-duty Box
section assembled with Anti-Tamper High Strength Bolts
Anti-Climb end frames

Adjustabie Baseplates

Hot dipped galvanized to BS EN ISO 1461:2009

4mm ClearView PETg UV roof cladding {Smm also available)

2 PO LEFEL DATLIM ORDNANS / ALL

ABOVE ORGNANCE DATUM
3. HOLL CADWYMADAU MEWN LETRAU / ML CHARAGLS 1N METERS.

Tud. 59

et
R

IYGC m

CYNLLUN { SCHEME :
PARCIO A RHANNU / PARK AND SHARE
CIBYN

TEITL LLUKNIAD / DRAWING TITLE :

DARLUN CYNLLUNIO / PLANNING DRAWING
TREFNIANT GYFFREDINOL / GENERAL ARRANGEMENT

—eeee.

'DTDCD DARLLIWTD

TG TN S X B R\ AV WA L5 B - (PWPUTER G160 PROCARMS AL ALGA 350 G W1 - W 4G

- DFR DaTE DA 10082018
Gucaany WM e 308208
sy 5,8 e As Shown
Rhif Uuniad L
Drawing No. 6350/GA/105

TR



Eitem 5.5

PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018
éggggg})AD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y CAERNARFON
Rhif: 5
Cais Rhif: C18/0780/20/LL
Dyddiad 11/09/2018
Cofrestru:
Math y Cais: Llawn - Cynllunio
Cymuned: Y Felinheli
Ward: Y Felinheli
Bwriad: Lleoli 4 uned llety gwyliau tymhorol ar ffurf cwt bugail

ynghyd a chwt cawod (cais diwygiedig i'r hyn a wrthodwyd
o dan gyfeirnod C18/0393/20/L.L)

Lleoliad: Fferm Plas Llanfair, Ffordd Caernarfon, Y Felinheli,
Gwynedd, LL55S 1TT

Crynodeb o’r

Argymbhelliad: GWRTHOD

Tud. 60



PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
1. Disgrifiad:
1.1 Cais llawn yw hwn ar gyfer lleoli 4 uned llety gwyliau tymhorol ar ffurf cytiau bugail

1.2

1.3

2.1

2.2

ynghyd & chwt cawod. Bydd y bwriad hefyd yn golygu plannu coed a llwyni ynghyd
a chreu llecyn parcio o wyneb llechi man ar gyfer cerbydau defnyddwyr yr unedau
gwyliau a llwybr troed o ddeunydd mat glaswellt. Yn fewnol, bydd yr unedau yn
cynnwys gwagle agored ar gyfer darparu gwely, man eistedd a man gweithio/cegin i 2
berson. Yn allanol, bydd yr unedau ar ffurf llety cytiau bugail wedi eu gosod ar bedair
olwyn ac yn mesur 5.4m o hyd, 2.2m o led gydag uchder o’r ddaear i grib y to bwa o
2.8m. Bydd yr uned symudol ar gyfer cyfleusterau ymolchi yn cynnwys gwagle ar
wahan i1 ddynion ac i ferched gan gynnwys 2 gawod thy bach. Yn allanol, bydd yn
mesur 6.7m o hyd, 2.7m o led ac uchder o 2.8m uwchben lefel y ddaear gyfagos. Bydd
edrychiadau allanol yr unedau o liw gwyrdd er mwyn lleihau eu heffaith ar fwynderau
gweledol ac wedi eu hadeiladu gan yr ymgeisydd gan ddefnyddio deunyddiau ail-
gylchu fel coedyn oddi ar y fferm. Bydd bwriad i greu llwybrau troed i gysylltu’r
unedau gyda’r cyfleuster parcio ynghyd a phlannu coed afalau a chlawdd draenen wen
ar ffurf anffurfiol o flaen yr unedau eu hunain. Mae’r cais diweddaraf hwn yn gais
diwygiedig i’r cynllun a wrthodwyd ym Mehefin, 2018 o dan hawliau dirprwyedig ble
roedd yr unedau gwyliau wedi eu lleoli mewn llinell oddi fewn i safle'r cais yn hytrach
nag ar ffurf hanner cylch o fewn y cais cyfredol hwn.

Y tu allan i dymor yr haf bydd yr unedau yn cael eu hail-leoli/storio oddi fewn i sied ar
ddaliad amaethyddol Fferm Plas Llanfair gyda’r llecyn tir yn cael ei ail-ddefnyddio ar
gyfer porfa i dda byw. Saif y safle ar lecyn o dir sydd yng nghornel de-dwyreiniol cae
amaethyddol gyda golygfeydd agored tua’r Fenai ac ynys Mon i’r gorllewin. Ceir
mynediad iddo oddi ar rwydwaith ffyrdd preifat sydd eisoes yn cael eu defnyddio at
ddibenion amaethyddol ac ar gyfer anheddau preswyl cyfagos. I'r gogledd o’r safle
lleolir tir amaethyddol ac anheddau preswyl Llanfair Hall, i’r dwyrain lleolir yr annedd
breswyl Lianfair Old Hall, i’r de lleolir tir amaethyddol agored ac i’r gorllewin lleolir
gweddill y cae amaethyddol gyda’r Fenai (sy’n Ardal Cadwraeth Arbennig) ac Ynys
Moén (gyda glannau’r Fenai wedi eu lleoli oddi fewn i’r AHNE) ymbhellach draw.

Cyflwynwyd Datganiad Dylunio a Mynediad gyda’r cais (er nad yw’n orfodol i wneud
hynny) sy’n cynnwys manylion marchnata’r fenter llety gwyliau ynghyd a Gwerthusiad
Ecolegol. Bwriedir i’r datblygiad fod o safon ac ansawdd uchel ac wedi ei gyfeirio at
y rhai sydd angen gwyliau eco o fewn gosodiad gwledig ac wedi eu hysbysu ar gyfer
pen uchaf' y farchnad glampio - gwersylla mewn steil/moethus fel y’i cyfeirir ato yn y
CCA: Llety Gwyliau (2010).

Polisiau Perthnasol:

Mae Adran 38(6) o Ddeddf Cynllunio a Phrynu Gorfodol 2004 a pharagraff2.1.2 Polisi
Cynllunio Cymru yn pwysleisio y dylid penderfynu ceisiadau yn unol 4’r Cynllun
Datblygu, oni bai bod ystyriaeth faterol cynllunio yn nodi fel arall. Mae ystyriaethau
cynllunio yn cynnwys Polisi Cynllunio Cenedlaethol, a’r Cynllun Datblygu Lleol.

Mae’r Ddeddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015 yn rhoi dyletswydd ar y
Cyngor i ymgymryd & chamau rhesymol wrth arfer ei swyddogaethau i gyflawni'r 7
amcan llesiant sydd o fewn y Ddeddf. Mae'r adroddiad hwn wedi’i baratoi gan ystyried
dyletswydd y Cyngor a'r 'egwyddor datblygu gynaliadwy', fel sydd wedi’i ddatgan yn
Neddf 2015. Wrth ffurfio'r argymhelliad mae'r Cyngor wedi ceisio sicrhau bod
anghenion y presennol yn cael eu diwallu heb beryglu gallu cenedlacthau'r dyfodol i
ddiwallu eu hanghenion hwythau.

Tud. 61




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

23

24

3.1

Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mén (CDLL) 2011-2026
mabwysiadwyd 31 Gorffennaf 2017:-

Polisi TRA4 — rheoli ardrawiadau cludiant.

Polisi PCYFF2 — meini prawf datblygu.

Polisi PCYFF3 — dylunio a siapio lle.

Polisi PCYFF4 — dylunio a thirlunio.

Polisi TWRS — safleoedd carafanau teithiol, gwersylla a llety amgen dros dro.
Polisi PS5 — datblygu cynaliadwy.

Polisi PS6 — lliniaru effeithiau newid hinsawdd ac addasu iddynt.

Polisi PS14 — yr economi ymwelwyr.

Polisi PS20 — diogelu a lle bo’n berthnasol wella asedau treftadaeth.

Polisi AMG1 — cynlluniau rheolaeth ardaloedd o harddwch naturiol eithriadol.

Polisi AMG3 — gwarchod a gwella nodweddion a rhinweddau sydd yn nodedig i
gymeriad y dirwedd.

Polisi AMGS5 — cadwraeth bioamrywiaeth leol.
Canllaw Cynllunio Atodol (CCA): Llety Gwyliau (2009).
Polisiau Cenedlaethol:

Nodyn Cyngor Technegol (NCT) 6 Cynllunio ar Gyfer Cymunedau Gwledig
Cynaliadwy (2010).

NCTS5 Cynllunio a Chadwraeth Natur (2009).

NCT12 Dylunio (2016).

NCT13 Twristiaeth (1997).

NCT23 Datblygu Economaidd (2014).

NCT24 Yr Amgylchedd Hanesyddol (2017).

Polisi Cynllunio Cymru Argraffiad 9 (2017).

Hanes Cynllunio Perthnasol:

Cais rhif C18/0393/20/LL - lleoli 4 uned llety gwyliau tymhorol ar ffurf cytiau

bugeiliaid ynghyd a chwt cawod wedi ei wrthod ym Mehefin, 2018 o dan hawliau
dirprwyedig ar sail mwynderau gweledol a mwynderau preswyl.

Tud. 62




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018
ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD CAERNARFON
4. Ymgynghoriadau:
Cyngor Dim ymateb.
Cymuned/Tref:
Uned Dim gwrthwynebiad ond yn argymell darparu man pasio
Drafnidiaeth: ychwanegol oddeutu hanner ffordd i fyny’r trac mynediad.
Cyfoeth Naturiol Dim ymateb.
Cymru:
Dwr Cymru: Dim sylwadau.
Uned Gwarchody  Datblygiad angen trwydded safle a’r angen i gydymffurfio
Cyhoedd gyda Deddfau ar Safonau Carafanau, diogelwch a diogelwch
(Swyddog tan ac ayyb.
Gorfodaeth
Trwyddedu):
Cyngor Sir Ynys Dim sylwadau.
Mobn:
Swyddog Dim ymateb.
Cadwraeth:
Uned Dim ymateb.
Bioamrywiaeth:
Uned Llwybrau: Dim ymateb.
Ymgynghoriad Rhoddwyd rhybudd ar y safle a gwybyddwyd trigolion
Cyhoeddus: cyfagos. Mae’r cyfnod hysbysebu eisoes wedi dod i ben a

derbyniwyd gohebiaeth yn gwrthwynebu ar sail:

Datblygiad yn parhau i amharu ar osodiad adeiladau
rhestredig gradd 11 Lianfair Hall.

Datblygiad yn parhau i amharu ar osodiad AHNE
Arfordir Ynys Mon.

Diffyg manylion parthed yr elfen cael gwared a
charthffosiaeth.

Aflonyddwch, sbwriel a llygredd swn yn amharu ar
fwynderau preswyl cyfagos.

Bwriad yn amharu’n andwyol ar fwynderau
gweledol y tirlun/arfordir sensitif.

Byddai gosod unedau gwyliau mor agos i anheddau
preswyl yn golygu gor-edrych a cholli preifatrwydd.
Cyffordd beryg o’r rhodfa i’r brif rodfa sy’n
gwasanaethu anheddau Llanfair Hall a’r ffermdy
Plas Llanfair.

Cynllun tirlunio yn annigonol gan y byddai rhannau
o’r unedau llety yn parhau yn weladwy uwchben y
tirlunio.

Byddai’r bwriad yn amharu ar nodweddon ecolegol
yr ardal leol.

Tud. 63




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD CAERNARFON
e Pryderon ynglyn ag addasrwydd y rhodfa sy’n
gwasanaethu’r safle.
e Pryderon ynglyn & chynnwys y gwerthusiad
Ecolegol.
Yn ogystal a’r gwrthwynebiadau uchod derbyniwyd
gwrthwynebiadau nad oedd yn wrthwynebiadau cynllunio
dilys oedd yn cynnwys:
¢ Dim ymgynghoriad o flaen llaw gyda thrigolion lleol.
5. Asesiad o’r ystyriaethau cynllunio perthnasol:

5.1

Egwyddor y datblygiad

Mae’r egwyddor o sefydlu llety gwyliau dros dro newydd (gan gynnwys carafanau
teithiol, gwersylla a llety gwersylla amgen fel yn yr achos yma) wedi ei selio ym
Mholisi TWRS o’r CDLL. Caniateir y fath ddatblygiadau os gellir cydymffurfio gyda
nifer o feini prawf:-

Bod y datblygiad arfaethedig o ansawdd uchel o ran dyluniad, gosodiad ac
edrychiad a’i fod wedi ei leoli mewn lleoliad anymwthiol sydd wedi ei guddio’n
dda gan nodweddion presennol y dirwedd fel nad yw’n peri niwed sylweddol i
ansawdd gweledol y dirwedd - mae’r bwriad diwygiedig yn golygu lleoli 4 uned
llety gwyliau symudol ar ffurf cytiau bugail ynghyd a chyfleusterau golchi a thy
bach yng nghornel cae sy’n agored ei natur a’i naws ger lan y Fenai. Bydd yr
unedau wedi eu gosod ar ffurf hanner cylch gyda gwagleoedd rhyngddynt sy’n
cynnwys llecynnau amwynder ar gyfer defnyddwyr y llety gwyliau. Byddent o
wneuthuriad coedyn lliw gwyrdd a chyfyngir y tirlunio y tro hwn i’r rhan blaen
deheuol y safle ynghyd a thu blaen talcen gorllewinol y cwt cawod gan geisio
lleihau effaith y strwythurau ar fwynderau gweledol ac agored y rhan yma o’r
arfordir. I'r gogledd o’r unedau hyn lleolir llecynnau parcio ar gyfer 4 cerbyd
rhwng y cwt cawod a’r rhodfa sengl presennol sy’n cael ei ddefnyddio at ddiben
amaethyddol a chan deiliaid The Old Boathouse ac sydd o wyneb llechi man. Ceir
llystyfiant yng nghefn y safle ac o flaen yr annedd a adnabyddir fel Llanfair Old
Hall gan gynnwys coed aeddfed a llwyni. Fodd bynnag, mae diffyg llystyfiant
presennol ar ffiniau deheuol, gorllewinol a gogleddol safle’r cais a byddai
golygfeydd ddi-gyfyngiedig o’r llety gwyliau, taclau cysylltiedig ynghyd a’r llecyn
parcio/cerbydau yn enwedig o’r gogledd ble lleolir llwybr cyhoeddus Rhif 19 Y
Felinheli ynghyd a chan ddefnyddwyr y Fenai. Er bod y datblygiad wedi ei leoli
yng nghornel uchaf y cae byddai datblygiad o’r math (gan gynnwys taclau
amrywiol a fyddai’n annatod ac yn gysylltiedig 4 defnydd llety gwyliau amgen ac
er gwaethaf byddai’r unedau llety yn dymhorol) ar lecyn o dir agored ei natur a’i
naws yn ddatblygiad ymwthiol yn y tirlun gan greu strwythurau anghydnaws yn y
dirwedd/tirlun agored.

Er bod adeiladwaith i’r dwyrain o safle’r cais ar ffurf anheddau hynafol gan
gynnwys y plasdy gwreiddiol, Llanfair Hall, credir byddai datblygu rhan yma o’r
cae yn parhau i greu datblygiad ymwthiol ar draul mwynderau gweledol a
golygfeydd a geir o’r safle o’r Fenai a’r tirlun lleol. Yn hanesyddol, tirlun a
adnabyddir fel parcdir fyddai rhan yma o’r tirlun yn gysylltiedig a’r cyn-blasdy
gyda chymeriad a naws agored yn perthyn iddo a golygfeydd di-rwystr tua’r Fenai
ac Ynys Mon. Er bod datblygiadau eraill wedi cymryd lle mewn perthynas a’r

Tud. 64




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y

CYHOEDD

CAERNARFON

anheddau cyfagos datblygiadau ar raddfa ddomestig yw’r rhain yn hytrach na
datblygiadau wedi eu lleoli o fewn y tirlun agored.

Er gwaethaf bod y cais wedi ei ddiwygio ar sail gosodiad y llety gwyliau, y cwt
cawod, y llecynnau parcio ynghyd a’r tirlunio er mwyn ceisio lleihau effaith
ffisegol y datblygiad ar y tirlun byddai hyn, yn ei dro, yn tanseilio cymeriad a naws
agored y tirlun presennol gan gyflwyno llystyfiant ar lecyn o dir agored ei natur a’i
gymeriad. Credir, yn ogystal, nad oes gan y safle nodweddion presennol yn y
dirwedd a all lleihau effaith y bwriad ar y tirlun ac, oherwydd hyn, byddai’r bwriad
arfaethedig yn peri niwed sylweddol i ansawdd gweledol y dirwedd.

Gan ystyried natur a gosodiad diwygiedig yr unedau llety gwyliau, y llecynnau
parcio, y taclau cysylltiedig ynghyd a chyflwyno gweithgareddau dynol o natur
twristiaeth i’r tirlun byddai effaith gronnus yr elfennau hyn o’r datblygiad yn
parhau i fod yn gyfystyr a chreu datblygiad ymwthiol yn y dirwedd a’r tirlun lleol.

Bod y bwriad yn osgoi gormodedd o ardaloedd o leiniau caled - bydd y 4 uned
ynghyd a’r uned cyfleusterau ymolchi wedi eu lleoli ar lecyn o dir weddol fechan
0’1 gymharu 4 maint y cae presennol a bydd unrhyw lain caled wedi ei gadw ar
gyfer y llecyn parcio gyda llwybrau i’r llety wedi eu dehongli drwy ddefnyddio
deunydd matio glaswellt.

Bod y cysylltiad ffisegol a’r ddaear yn gyfyngedig ac yn gallu cael ei symud oddi
ar y safle yn y tymor caeedig - fel y cyfeiriwyd ato eisoes bydd yr unedau llety
gwyliau ar ffurf cytiau bugeiliaid gyda’r siasis/ffram ar olwynion ac i’r perwyl hyn,
felly, bydd unrhyw gysylltiad ffisegol a’r ddaear yn y lleiafswm.

Dylid lleoli unrthyw gyfleusterau atodol mewn adeilad presennol, neu, os nad yw
hyn yn bosib, bod unrhyw gyfleuster newydd yn gymesur a graddfa’r datblygiad -
yr unig gyfleuster atodol sy’n rhan o’r bwriad yma yw’r uned symudol ar gyfer
cyfleusterau ymolchi a thy bach sydd hefyd ar ffurf cwt bugail a rhywfaint yn fwy
o ran maint mewn hyd a lled. Credir byddai ychwanegu’r strwythur yma i’r 4 uned
llety gwyliau ddim yn gymesur a graddfa’r datblygiad gan y byddai yn dwysau ar
niferoedd yr unedau ar y safle 0 20%.

Bod y safle’n agos at y brif rwydwaith ffyrdd ac y gellir darparu mynediad digonol
- gwasanaethir y safle gan rodfeydd preifat sydd ym mherchnogaeth yr ymgeisydd
ac sy’n cael eu defnyddio at ddiben amaethyddiacth a chan ddeiliaid cyfagos.
Cysylltir y rhodfeydd i’r brif rwydwaith ffyrdd drwy fynediad safonol i’r ffordd
sirol dosbarth III i’r Felinheli sydd 4 chyffordd ymhellach draw i’r de i’r cefn ffordd
A.487. Gan ystyried graddfa’r datblygiad (4 llety gwyliau) credir na fydd
caniatau’r cais yn tanseilio diogelwch ar y ffyrdd cyhoeddus sydd yn nalgylch
safle’r cais ac mae’r elfen yma o’r bwriad yn dderbyniol gan yr Uned Drafnidiaeth
yn ddarostyngedig ar greu llecyn pasio ychwanegol ger y safle ei hun.

Bod meddiannaeth y datblygiad wedi ei gyfyngu i ddefnydd gwyliau yn unig -
mae’r ymgeisydd wedi cadarnhau mai tymhorol yn unig fydd y defnydd a wneir
o’r unedau llety gwyliau gyda’r ymgeisydd wedi cadarnhau bydd yr unedau llety
ynghyd a’r cwt cawod wedi eu symud o’r safle am 6 mis y tu allan i’r tymor
gwyliau.

Bod y safle’n cael ei ddefnyddio at ddibenion teithio’n unig a bod unrhyw unedau’n
cael eu symud o’r safle yn y cyfnodau pan nad ydynt yn cael eu defnyddio —

Tud. 65




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

52

53

54

5.5

cadarnheir gan yr ymgeisydd bydd yr unedau llety yn cael eu symud o’r safle a’u
storio’n fewnol mewn adeilad yn iard y fferm.

Mae Polisi PS14 o’r CDLL yn datgan wrth sicrhau cysondeb a’r economi leol a
chymunedau lleol a sicrhau bod yr amgylchedd yn cael ei warchod bydd cefnogaeth i
ddatblygiadau twristiaeth leol os cydymffurfir a nifer o feini prawf sy’n cynnwys:-

e Canolbwyntio datblygiadau twristiaeth a hamdden gynaliadwy yn actif ac ar raddfa
fwy yn y canolfannau adeiledig - er byddai ystyried 4 uned deithiol ac uned
cyfleusterau cysylltiedig yn cael ei ddisgrifio fel datblygiad ar raddfa fechan fel
arfer, o fewn ei gyd-destun presennol, credir bod yn fwriad yn ddatblygiad o raddfa
sydd yn sefyll allan ac wedi ei leoli ar lecyn sensitif ac agoredyng nghrfn gwlad.

o Rheoli a gwella’r ddarpariacth o lety twristiacth o ansawdd uchel ar ffurf sy’n
cynnwys gwersylla moethus amgen a charafanau teithiol - bwriad y datblygiad
cyfredol hwn yw paratoi a darparu llety moethus ar ben uchaf farchnad glampio
neu wersylla mewn steil/moethus fel y’i cyfeirir ato yn CCA: Llety Gwyliau.

o Cefnogi darpariacth a mentrau twristiacth newydd ar raddfa briodol mewn
lleoliadau cynaliadwy yng nghefn gwlad drwy ailddefnyddio adeiladau presennol
os yw hynny’n briodol neu fel rhan o arallgyfeirio ar ffermydd - cydnabyddir bydd
y datblygiad hwn yn fodd o arallgyfeirio ar fferm weithredol gydag elw yn cael ei
gyfeirio’n 61 i fusnes y daliad amaethyddol, fodd bynnag, credir nad yw graddfa’r
bwriad yn addas ar gyfer ei leoliad sensitif yng nghefn gwlad.

Yn sgil yr asesiad hwn ni chredir bod y bwriad diwygiedig hwn yn dderbyniol ar sail
ei leoliad, graddfa a’i effaith andwyol ar fwynderau gweledol yr ardal leol ac i’r perwyl
hyn, felly, nid yw’n dderbyniol mewn egwyddor ac nid yw’n cydymffurfio gyda holl
ofynion Polisi TWRS a PS14 o’r CDLL.

Mwynderau gweledol

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, saif safle’r cais yng nghornel cae agored ei natur ar yr
arfordir ger glannau’r Fenai. Ceir llystyfiant fel cefnlen i’r datblygiad gyda’r bwriad o
dirlunio yng nghefn y safle yn ychwanegol i dirlunio anffurfiol yn nhu blaen y safle.
Bydd golygfeydd o fannau cyhoeddus agos wedi eu cyfyngu i’r llwybr troed cyhoeddus
sy’n rhedeg oddeutu 110m i’r gogledd o’r safle ei hun gyda golygfeydd o’r safle hefyd
i’w cael o’r gorllewin ac o gyfeiriad Ynys Mon a chan defnyddwyr y Fenai. Er
gwaethaf nad yw’r ardal gyfagos wedi ei chydnabod na’i dynodi fel tirlun arbennig ac
na fyddai’r datblygiad yn cael effaith sylweddol ar ddynodiant AHNE arfordir Ynys
Mon, credir byddai’r bwriad yn parhau i amharu’n andwyol ar gymeriad a naws agored
y tirlun/parcdir lleol gan y byddai’n creu datblygiad ymwthiol o fewn tirwedd cefn
gwlad.

Mae’r safle wedi ei leoli oddi fewn i ardal sydd yn cael ei ddisgrifio fel tirlun o raddfa
tirlun canolig ac arfordir agored ynghyd a phatrwm tirlun amrywiol oddi fewn i’r
ddogfen Asesiad Capasiti a Sensitifrwydd Tirlun (2014) gan Gillespies. Daw i’r
canlyniad bod sensitifrwydd cyffredinol yr ardal hon o bwysigrwydd canolig ar gyfer
datblygiadau carafanau/siales statig gan fod rhannau o’r arfordir eisoes wedi ei
ddylanwadu gan ddatblygiadau modern sydd, yn ei dro, yn lleihau ei sensitifrwydd ar
gyfer carafanau statig a siales. Er nad yw’r bwriad cyfredol yma yn ymwneud a llety
gwyliau statig a pharhaol mae’r dirwedd ble lleoli’r safle’r cais yn dirwedd wledig sydd
heb gael ei ddylanwadu na’i danseilio gan ddatblygiadau modern gan barhau i gadw ei
gymeriad fel parcdir agored sy’n sensitif i ddatblygiadau twristiaeth fodern o’r math a
gynigir yma. Byddai’r unedau llety wedi eu lleoli ar y safle am oleiaf 6 mis y flwyddyn

Tud. 66




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

5.6

5.7

5.8

59

a chredir byddai ad-drawiad y datblygiad yn ystod y cyfnod yma’n niweidiol i
fwynderau gweledol ac i gymeriad a naws y dirwedd wledig. I'r perwyl hyn, felly,
credir bod y bwriad yn groes i ofynion Polisi PCYFF3.

Er bod adeiladau rhestredig wedi eu lleoli oddeutu 90m i’r gogledd-ddwyrain o safle’r

cais ar ffurf Llanfair Hall credir gan ystyried y pellter sydd rhyngddynt, gosodiad yr
unedau llety yng nghornel y cae, eu dyluniad, graddfa a’u natur symudol/dros dro credir
na fydd unrhyw ad-drawiad sylweddol ar osodiad yr adeiladau rhestredig eu hunain.
Credir, hefyd, na fydd ad-drawiad sylweddol o’r golygfeydd ceir o’r adeiladau
rhestredig eu hunain tua’r dirwedd gyfagos. Credir, felly, i’r bwriad gydymffurfio a
gofynion Polisi PS20 o’r CDLL.

Materion trafnidiaeth a mynediad

Fel y cyfeiriwyd ato uchod, gwasanaethir y safle gan rodfeydd preifat sydd ym
mherchnogaeth yr ymgeisydd ac sy’n cael eu defnyddio at ddiben amaethyddiaeth a
chan ddeiliaid cyfagos. Cysylltir y rhodfeydd i’r brif rwydwaith ffyrdd drwy fynediad
safonol i’r ffordd sirol dosbarth III i’r Felinheli (Ffordd Caernarfon) sydd a chyffordd
ymhellach draw i’r de i’r cefn ffordd A.487. Gan ystyried graddfa’r datblygiad (4 llety
gwyliau) ni ddisgwylir cynnydd sylweddol mewn trafnidiacth bydd yn defnyddio’r
rhwydwaith ffyrdd hyn a fyddai’n deillio o’r datblygiad ei hun ar draul diogelwch
ffyrdd. Nid oes gan yr Uned Drafnidiaeth bryderon ynglyn ag effaith y bwriad ar
unrhyw ffordd neu ffordd arfaethedig yn ddarostyngedig ar greu llecyn pasio
ychwanegol. Bwriad, felly, yn dderbyniol ar sail gofynion Polisi TWRS a TRA4 o’r
CDLL.

Yr economi

Mae asiant yr ymgeisydd yn cadarnhau bod y bwriad yn ffordd o arallgyfeirio ar
ddaliad amaethyddol Plas Llanfair drwy gefnogi’n ariannol gweithgareddau’r daliad ei
hun. Nid yw hyn ynddo’i hun yn goresgyn y materion cynllunio a nodir uchod.

Mwynderau preswyl a chyffredinol

Fel y cyfeirwyd ato uchod derbyniwyd nifer o ohebiaeth yn gwrthwynebu’r cais gyda’r
prif wrthwynebiadau yn cynnwys:-

o Aflonyddwch swn a chyffredinol - lleolir yr annedd agosaf i safle’r cais (Llanfair
Old Hall) oddeutu 20m i’r dwyrain gyda’r anheddau preswyl yn Llanfair Hall wedi
eu lleoli oddeutu 90m i’r gogledd-dwyrain o safle’r cais. Mynegwyd pryderon
ynglyn ag aflonyddwch swn yn tarfu o feddiannu’r llety gwyliau, trespasu,
ymddygiad anghymdeithasol a diogelwch iechyd trigolion lleol. Gan ystyried bod
y safle, ar hyn o bryd, yn safle gellir ei ddisgrifio a chymeriad a naws gwledig,
distaw a thawel iddo byddai lleoli unedau llety gwyliau ar y llecyn tir hwn yn
anochel o darfu ar gymeriad distaw y rhan yma o’r dirwedd wledig gan danseilio
mwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid cyfagos ar sail aflonyddwch
swn/lleisiau, gweithgareddau allanol gan ddefnyddwyr y llety gwyliau a
symudiadau ceir 0’i gymharu a’r sefyllfa bresennol. I'r perwyl hyn, felly, credir
bod y bwriad diwygiedig hwn yn parhau i fod yn groes i ofynion Polisi PCYFF2
o’r CDLL.

e Mwynderau gweledol - mae pryder wedi ei ddangos gan drigolion lleol ynglyn ag
ad-drawiad y bwriad ar agweddau a mwynderau gweledol y tirlun ynghyd a’r
effaith ar adeiladau rhestredig cyfagos. Fel y cyfeirir ato yn yr asesiad uchod

Tud. 67




PWYLLGOR CYNLLUNIO DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

6.1

7.1

byddai’r datblygiad arfaethedig yn ddatblygiad ymwthiol ar safle sy’n ymestyn
allan i dirwedd cefn gwlad agored. Credir hefyd byddai lleoli unedau llety gwyliau
am hanner y flwyddyn o flaen Llanfair Old Hall yn cael ad-drawiad sylweddol ar
fwynderau cyffredinol a phreswyl deiliaid yr annedd hwn ar sail creu mwgwd
iddynt a fyddai’n disodli’r gwagle a’r tirlun agored fel yn bresennol. Byddai
agosatrwydd y llety gwyliau i nid yn unig cwrtil preifat Lianfair Old Hall ond hefyd
i gwrtil/gerddi preifat deiliaid Llanfair Hall sy’n ymestyn i lawr tua safle’r cais, yn
golygu byddai gor-edrych a cholli preifatrwydd uniongyrchol i mewn i’r llecynnau
amwynder preifat deiliaid yr eiddo hwn er gwaethaf y llystyfiant sydd y tu cefn i
safle’r cais. Ni chredir byddai ad-drawiad sylweddol ar osodiad yr adeiladau
rhestredig am y rhesymau sydd eisoes wedi eu crybwyll yn yr asesiad hwn.

e Diogelwch ffyrdd — gan ystyried graddfa’r bwriad credir na fydd cynnydd
sylweddol yn y drafnidiaeth bydd yn defnyddio’r rhodfeydd preifat ynghyd a’r
fynedfa 1’r ffordd sirol dosbarth III cyfagos. Nid oes gan yr Uned Drafnidiaeth
bryder ynglyn ac effaith y bwriad ar ddiogelwch ffyrdd yn ddarostyngedig ar greu
llecyn pasio ychwanegol ger safle’r cais.

Materion bioamrywiaeth

Mae Polisi AMGS o’r CDLL yn datgan dylai cynigion warchod, a ble’n briodol, gwella
bioamrywiaeth sydd wedi cael ei hadnabod fel bod yn bwysig i’r ardal leol. Gan
ystyried ymateb yr Uned Bioamrywiaeth ar y cais blaenorol drwy ddatgan bod angen
cyflwyno Asesiad Effaith Ecolegol, Cynllun Gwella Bioamrywiaeth ac Arolwg Coed
fel rhan o’r cais ei hun cyflwynwyd Gwerthusiad Ecolegol gyda’r cais cyfredol hwn
sy’n datgan bydd angen dilyn mesuriadau lliniaru/elw bioamrywiaeth parthed y draen
agored, tirlunio pellach a gosod bocsys ar gyfer ystlumod ac adar. Daw’r gwerthusiad
i’r canlyniad na fydd effaith negyddol ar rhywogaethau gwarchodedig. Er nad yw
ymateb yr Uned Bioamrywiaeth wedi ei dderbyn yn ystod paratoi’r adroddiad hwn
credir bod y bwriad diweddaraf, o ganlyniad i dderbyn y Gwerthusiad Ecolegol, yn
dderbyniol ar sail gofynion Polisi AMGS o’r CDLL gan na fydd oblygiadau
bioamrywiaeth leol o ganlyniad i’r datblygiad yma.

Casgliadau:

Gan ystyried yr asesiad uchod ac wedi ystyried yr holl faterion cynllunio perthnasol
gan gynnwys polisiau a chanllawiau lleol a chenedlaethol yn ogystal a’r
gwrthwynebiadau a’r sylwadau a dderbyniwyd ni ystyrir fod y bwriad yn dderbyniol
ar sail egwyddor, ei effaith andwyol ar fwynderau gweledol ynghyd ag effaith andwyol
y datblygiad arfaethedig ar fwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid cyfagos.

Argymbhelliad:
Gwrthod:-

1. Mae’r datblygiad arfaethedig yn groes i ofynion Polisi TWRS, PCYFF3, PS14 ac
AMG3 o’r Cynllun Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (2017) ynghyd a’r
Canllaw Cynllunio Atodol: Llety Gwyliau gan ei fod yn golygu creu datblygiad
ymwthiol ar draul diogelu mwynderau gweledol y dirwedd leol.

2. Mae’r datblygiad arfaethedig yn groes i ofynion Polisi PCYFF2 o’r Cynllun
Datblygu Lleol ar y Cyd Gwynedd a Mon (2017) gan y byddai’n amharu’n
andwyol ar fwynderau preswyl a chyffredinol deiliaid cyfagos ar sail aflonyddwch
swn a chreu datblygiad gormesol. Mae’r datblygiad hefyd yn groes gyngor

Tud. 68




PWYLLGOR CYNLLUNIO

DYDDIAD: 15/10/2018

ADRODDIAD UWCH REOLWR GWASANAETH CYNLLUNIO A GWARCHOD Y
CYHOEDD

CAERNARFON

cenedlaethol a gynhwysir ym Mholisi Cynllunio Cymru (2017), NCT 13
Twristiaeth a NCT23 Datblygu Economaidd sy’n datgan bod angen osgoi niwed 1
fwynderau preswyl gan gyfeirio datblygiadau economaidd i’r lleoliadau mwyaf

priodol.

Tud. 69




Rhif y Cais / Application Number : C18/0780/20/LL

Cynllun lleoliad ar gyfer adnabod y safle yn unig. Dim i raddfa.

I Location Plan for identification purposes only. Not to scale.




Ordnance Survey (c) Crown Copyright 2018. All rights reserved. Licence number 100022432

Location Plan 1:1250

Tud. 71



JINH 18Mmoys
EOcvaCAL Bupaig LT R, VA%
oo L.5)
LI SSTI ‘PPOUAMD "UOKOUIS0 3'UlIDy 10H 4OJUD
ey i
¥ jo Buys ey |<

UOIIDAS|] DY UOIJDAS[3 BpPIS UoIloAS[3 8pIS

SN\ 2222

Tud. 72

UOIJDAS|] U0




6 o ad i
_\ A
A

B0/l ~:Bupaag oV 00’} B0 .y
S6uar POUOIS I jh2
wegd

LULSSTI ‘PPOUAMS "UCHDLISDT)LLUDY [IDH JORON
=epoy

| sBupmnig Bupudyg -
| 1NH JBMOUS PUD SINH SPIBUS ON ¥ JO BulS PESOOI (g

yibd sspIS

Pleld

IOH PIO JI0JuUD[]

.mc_v_._U._ O] HDW ssbio

SJUD]d UIOYMDH

PioH

Pleyd

Bunuod o1 ybjaH yg xow
JPHDGS 04 sn|py a|ddy gbiD

OJSDM 3|D|S
AL S .mﬁ.d 5 _
o\l
N

$88l] pup Y \v\. &

sqnuys Buyspqg ,.\‘\\.S. F

N /|

2y \




e - . | InH spisydays

UOILDAS| BpPIS UoIJOAS|3 8pIS UOIIDAS[T J0SY

%A F\\\\\\W\\\\\ DA _///A Z \\wﬁm\\\\\\ 22227 N@ 2

- UOlpDAS3 juol up|d 1004

W@///// AAMMIMNMIDIS

Tud. 74

P P




	Rhaglen
	4. COFNODION
	5.1 Rhif Cais C18/0023/42/LL - Tynpwll Cottage, Lon Ty'n Pistyll, Nefyn - Adroddiad Diwygiedig 11.10.18
	Cynlluniau

	5.2 Rhif Cais C18/0614/43/LL - Parc Carafanau a Cwrs Golff Gwynus, Pistyll, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.3 Rhif Cais C18/0715/39/LL - 68, Cae Du Estate, Abersoch, Pwllheli
	Cynlluniau

	5.4 Rhif Cais C18/0744/23/R3 - Tir ger Ystad Ddiwydiannol Cibyn, Caernarfon
	Cynlluniau

	5.5 Rhif Cais  C18/0780/20/LL - Fferm Plas Llanfair, Ffordd Caernarfon, Y Felinheli
	Cynlluniau


